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A munka 
A munkanélküliség szomoru koráig 

kellett jutnia az emberiségnek azért, 
hogy a munkát valóban értékelni tud- 
ja. Mintegy százmillió embernek kel- 
lett megérnie, hogy ne kapjon foglal- 
kozást, hogy nélkülözzön, éhezzék, 
rongyoskodjeék és amig ezt szenvedi, 
attól rettegjen, hogy kereset nélkül 
esetleg el fog és el kell pusztulnia 
családostól, gyermekestől együtt. 
Amerikának, Angliának és Német- 

országnak a nagy háboru után ez volt 
a legrettentőbb problémája és ha ez 
egyetemesnek bizonyult kérdés nem 
aggasztotta volna a legyőzöttek ellen- 
ségeit, ma a legsötétebb és legigaztala- 
nabb rabszolgaság uralná a föld legyő- 
zötteit. A világ sorsát intéző hatalmas- 
ságok számitása tehát teljességgel 
csődöt mondott, mert a modern életben 
a munkára épitett kultura 
lehetetlennek bizonyult a jól kieszelt 
könyörtelen elnyomási törekvés. Ugyan 
is ugy számitottak volt, hogy a gyenge 
dolgozik és az erős eldőzsöli a végzeétt 
munka eredményét. 
Azonban a világ élete megmutatta, 

hogy nem az a boldog, aki dőzsölni 
akar, hanem az, akinek munkája akad. 
Ez a világ ugyanis lassanként egy ösz- 
szetartó szerves egésszé kezdte - az 
élet egyetemes törvényeinek megfele- 
lően - kinőni magát. Ebben a világfej- 
lődésben a különböző müveltségü né- 
pek más és másféleképen éltek s tár- 
sadalmi osztályok és egyesek más és 
más dologban és életformában találták 
meg értékeiket. Petőfinek a magyar 
nemesről irt költeménye élénken bizo- 
nyitja azt, hogy a munka nem mindig 
és nem mindenkinek volt az eszmény- 

képe. 
Valamikor csak a rabszolga dolgo- 

zott, vagy a jobbágy, vagy a zsellér... 
a munka nem volt „uri dolog." Amióta 
jelentkezett a nagytőke s általában a 
hatalom munkáltató ereje (gulák stb. 
épitése), mennyit kellett küzdenie an- 
nak, aki a munkát tényleg végezte. A 
társadalmi munkáskérdés nem azért 
született meg, hogy az illetők munkát 
akartak, hanem azért, mert verejtékes 
munkájuk révén legalább élni óhajtot- 
tak. A munka tudniillik nagy kamato- 
kat hajt, eredményeket produkál és 
ezekből az eredményekből minél keve- 
sebbet akartak adni annak, aki testileg 
dolgozott érette. Mi ezt nem azzal a 
szándékkal mondjuk, hogy egyeseket 
izgassunk vele, mert mi jól tudjuk azt, 
hogy az élet szerves egészén belül nem 
volt teljes igaza sem egyoldaluan a 
szervezett munkásnak, sem pedig a tő- 
kének. Ezek csak részei és részesei 
voltak az egész életnek s az igazságot 
valahol az élet egészében kell keres- 
münk. A világ élete sokirányu próbál- 
gatás után tehát az ember munkájára 
épitette fel egész kulturáját és ez a 
munka nemecsak a testnek. hanem a 
szellemnek, a léleknek a munkáját is 
jelenti. 
A mai életben is égető kérdés a mun- 

ka kérdése. Ma azonban nem másra 
akarják a népek a munkát háritani, 
hanem - tekintettel a munkanélkü- 
liségre, a kereslet hiányára - mások- 
tól szeretnék elvenni a munkaalkalmat, 

hogy a kevés munka nekik és az övéik- 
nek jusson s mások anélkül elpusztul- 

janak, tönkremenjenek. Ez a fejletlenül 
természetesen önző kisérlet és akarat 

világában 

POLITIKAI 
mem mamn 

éppen annyira botor és szerencsétlen, 
mint ama másik törekvés, amely min- 
den örömet egyfelé és minden küzdel- 
met másfelé prébált irányitani és csőd- 
be juttatta az egész életet. Ehelyett a 
botorság helyett abban kellene járnia 
az egyes hatalmak vezetőinek, hogy bé- 
két teremtsenek a világon és azzal 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 

NAPHAP 

egészséges életet, rendes fogyasztást, 
kölcsönöz összeköttetést, kereskedel- 
met, ipart, egészséges gazdálkodást 
hozzanak létre és ezeket követné a 
népek boldogulása és békés fejlődése. 
Aki ujra az egyoldalu önzés utján, má- 
sok kizárásával akar életet és kulturát 
létesiteni, az borzalmasan téved és 
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nem való irányitásra. Az egyeteme: 
természetü munka alapja a világ hala 
dásának és a részleges és egyoldalt 
protekció sirba dönti a legnagyobbk 
földi hatalmasságokat is. Becsüljük 
meg tehát a munkát és a munkást 
mert az összes munkások munkájátó 
függ az ország előrehaladása! (Dr. K. E.) 

a Szov]cíci 
és a lobboldali államokat cégmástól 
- a Balti-tenácrtől a fekcte-tenácrió 
Kormányválságsal lenyeget Franciaor 
szerződés, ameli csehsziováklának is rendkivül 
Hapoii meghivást a német vezérkar lénöke - 
dul Oroszországban a Dail Mail szerini -- 

szágban a Szovjettel érvénmuben lévő 
nasy sondot okoz - Párisba 

Másodi plorctár-lorradalom 
Az ulolsó háromi hét alati 93 k.- 

végzés történt Oroszországban - Elrendeltek Madrid poldári kiüritését 
(LONDON.) (Reuter.:) Lord Ply- 

mouth északi utja uja a balti és osló- 
államokra terelte a figyelmet és azt a 
legkisebb mértékben sem csökkenti az 
a körülmény sem, hogy az angol kül- 
ügyi államtitkár látogatása hirtelen 
utasitás folytán Berlinben végződtek. 
Sőt ellenkezöleg, éppen ez a tény ad a 
diplomáciai akciónak különös érdekes- 
séget. Berlin ugyanis rendkivül bizal- 
matlansággal kisérte London terjeszke- 
dését északon, amiben a Harmadik Bi- 
rodalom körülkeritésének szándékát 
látta. Ezt a bizalmatlanságot fokozták 
azok a kombinációk, amiket Stauning 
dán miniszterelnök mult havi angliai 
tárgyalásaihoz füztek. Akkoriban uayan 
is a Wilhelmsirasse körei meg voltak 
győződve arról, hogy Stauning végleg 
elkötelezte magót a brit birodalomnak 
és oly megállapodást kötött a Foreign 
Officeszal, hogy háboru esetén Dánia 
kizárólag Angliát látja el élelmisze- 
rekkel. A világháboru gazdasági nehéz- 
ségeire még nogyon is élénken emlé- 
kező német diwpicmáciai aggodalma te- 
hát nem volt alaptalan és az is érthető 
volt, hogy éppen emiatt mindent elkö- 
vetett, hogy Eden négyhatalmi elgon- 
dolásai elé ckadályokat görditsen. 
Munch dán külögyminiszter igyekezett 
Berlinben a feltételezett kombinációkat 
eloszlatni, biztositva a Harmadik Biro- 
dalom kormányát arról, hogy Dánia 

a szigoru semlegesség alapján áll és 
háboru esetén vagy senkinek sem szál- 
iit, vagy minden hadviselő félnek 
egyjormán. Munch közlését Svédország 
részéről Sandler is megerősitette, elő- 
adva, hogy a jelenlegi intenzivebb kap- 
csolat állama és Nagybritannia közt 
kizárólag Anglia hadfelszerelési prog- 
ramjának keresztülviteléig tart. Mind- 
ez azonban nem elégitette ki a Wil- 
helmstrasset és angol körök véleménye 
szerint most lord Plymouth feladatává 
válott a Munch és Sandler által közöl- 
teket Anglia részéről kötelezőleg alá- 
támasztani. Az United Kingdom tehát 
a béke és a német-angol barátság le- 
hetővé tétele érdekében hatalmas ál- 
dozatot hozott - iria a Journal de 
Geneve, mely hétvégi külpolitikai be- 
számolójában a kérdéssel részletesen 
foglalkozik - amikor lemondott ér- 
dekszférájának az orosz határig való, 
politikai kiterjesztésétől és hallgatóla- 
gosan alátámasztotta a kis államok 
azon elgondolását, hogy a szovjetet és a 
jobboldali államokat a balti tengertől 
a Fekete tengerig, sőt az Adriáig kis 
semleges államok válasszák el. Ezek az 
államok lennének az osló és baltiak, 
Lengyelország, a kisantant országok, t0- 
vábbá Magyarország és Ausztria. Ply- 
mouth berlini utja tehát ebben leli 
magyarázatát, - fejezi be a lap 

Ma nyujtják át a négyhatalmi koníroll-paktum 
szövegét a spanuol küzdő leleknek 

(LONDON.) (Reuter.) Az Eden, Cor- 
bin, Grandi és Ribbentrop francia, olasz 
és német nagykövetek által megszöve- 
gezett négyhatalmi kontroll paktumot 
miheztartás végett ma nyujtják át a 
valenciai és burgosi kormányoknak. 
A jegyzék ismerteti a megállapodás tel- 
jes szövegét és figyelmezteti a küzdő 
feleket, hogy amennyiben a négyhatu- 
lom bármelyikének kontroli hajóját tá- 
madás érné, ugy azt Anglia, Francia- 
ország, Itália és a Harmadik Biroda- 
lom közös séretemnek tekinti és közö- 
sen fogja meg is torolni. Közzéteszik 

ma a hatalmaknak egymásközött is meg 

kötött megállapodását is. 
KELLŐ ELŐKÉSZÜLET NÉLKÜL 
NEM IDŐSZERÜ A VILÁGBÉKE 
ÉRTEKEZLET 

(LONDON.) (Keuter.) Az alsóház teg- 
napi ülésén kérdés hangzott el oly 
irányban, hogy az angol kormány tett-e 
lépéseket a világbéke értekezlet és az 
általános leszerelési konferencia össze- 
hivása érdekében. Az interpellációra 
Neville Chamberlain miniszterelnök 
válaszolt és kijelentette, hogy 
egy béke-értekezlet összehivását 
gondos diplomáciai munka kell 

megelőzze és mielőtt annak dátu- 
mát kitüznélk, minden nemzet részt- 
vételét biztositani kell. Kellő elő- 
készület nélkül azonban ez az ak- 
ció nem időszerü. Ügyanez áll az 
általános leszerelési konferenciára is. 

Van Zeeland belga miniszterelnök most 
kisérletet tesz egyelőre csak a gazda- 
sági világértekezlet összehivására és 
amennyiben ez sikerül, akkor szó le- 
het a többiről is. 

A FÉLBESZAKADT FRANCIA 
MINISZTERTANÁCS 

(PÁRIS.) (Reuter) Nagy feltünést 
keltett, hogy a tegnap délután megtar- 
tott francia minisztertanács, melyen a 
szovjettel kapcsolatos szerződés is szóba 
került, hirtelen félbeszakadt. Közel- 

állók szerint 
ennek oka az volt, hogy a minisz- 
terek között véleménykülönbségek 
merültek fel, ami könnyen komoly 
ellentétekre és kormányválságra is 

vezethet. 

DR. HODZSA LÁTOGATÁSA EÉs 
ANGOL SAJTÓ 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol la- 
pok szerint Hedzsa látogatásának 
jelentőségét nem lehet eléggé hang- 
sulyozni. A kisantantnak a közép- 
európai nyugalom és béke érdeké- 
ben bekapcsolódást kell keresnie 
az általános diplomáciai munkába 
és a csehszlovák miniszterelnök 
megbeszélései e módozatok körül 
fognak mozogni. Nagyon fontos a 
cseh-román-jugoszláv találkozó az 
oroszországi helyzet szempontjából 
is. Csehszlováliának a cseh-orosz 
szövetség, a ielenlegi moszkvai ál- 
lapotokat tekintve, most rendkivül 

nagy gondot okoz. 
Hogy mennyire nagy jelentőségü az ut 
azt mi sem bizonyitja jobban, mint 

az, hogy Hodzsa kiséretében Bitter- 
mann miniszterelnöki tanácsos, Vav- 
recka az Entre Economigdue de la Pe- 
tite Entente főtitkára, Schmoranz sajtó- 
főnök, dr. Roda miniszterelnöki főtit- 
kár, dr. Czermak külügyi államtitkár, 

JBika ezredes vezérkari főnök helyettes
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is a román fővárosba jönnek. A
 ven- 

dégeknek program szerint ma reggel 

kell megérkezniök és Bucurestiben e
 hó 

16-ig estig maradnak. 

Londonban miég azt is sejtetik, 

hogy a Hodzsa látogatást rövide 

sen kisantant államjő találkozó is 

! követi. 

A NÉMET VEZÉRKARI FŐNÖK 
PÁRISI UTJA 

(LONDON) Angol politikai körök- 

ben rendkivüli feltünést keltett az a 

hir, hogy Beck tábornok, a német v
e- 

zérkari főnök e héten Párisba utazik. 

Az utazás Gamelin meghivására tör
té- 

nik és hivatalosan közölt célja mag
án- 

jellegü. Beck túbornok ugyanis a je- 

lentés szerint. a franciaországi német 

hősi halottak temetőit járja be, de 

amint a britt kormánykörökben tudni 

vélik. nincs kizárva, hogy ez a talál- 

kozó egy ujabb fontos állomása le
sz a 

készülő német-francia közeledésnek, 

melynek alapjait a londoni királyi k
o- 

ronázáson Gamelin vezérkari főnö
k és 

Blomberg marsali fektették le. 

A NÉGUS PERREL TÁMADTA 

MEG ITÁLIÁT 

(PÁRIS.) (Reuter.) Haile Szelasszie 

exnégus párisi ügyvédje utján 

támadta meg a napekban Itáliát 30 mil-
 

ó irankot érő Djibeuti-vasuti rész- 

venypakettjének zároltatása miatt. A 

részvényeket, melyek az uralkodó tu- 

lajdonát képezik, de amelyeket az 

abesszin kormány nevére irtak, Olasz- 

ország, mint kormányutód nem engedte 

eladatni. Amint utóbb közlik, a párisi 

biróság az ügyvéd beadványát Róma 

tiltakozása ellenére is elfogadta és tár- 

gyalási határnapot tüzött ki. Az ügy- 

nek, ahogy a Matin jelzi, még érdekes 

diplomáciai fejleményei lehetnek. 

A VÖRÖS HADSEREG ÁTSZER- 

VEZÉSE 

(MOSZKVA.) (Reuter.) Az orosz sajtó 

és a Tass iroda a szovjettel szemben 

világszerte kirebbant ellenszenv meg- 

szüntetésére kétségbeesett erőfeszitése- 

ket tesz. Most már sokkal tárgyilago- 

sabb hangon igyekszik kommentálni az 

eseményeket és hangoztatja a kivégzé- 

sek szükségességét, kizárólag belügy- 

nek tüntetve fel az ujabb rémpereket 

és ugyanakkor gondosan ügyelve arra, 

hogy Tuchacsevszkyék kémszerepéi 

többé ne emlegessék. Erre a francia 

közvélemény megnyugtatása miatt volt 

és van szükség, mert Párisban még 

most is aggodalommal gondolnak arra, 

hogy Tuchacsevszky, aki ismerte a 

francia hadíititkekat, elárulhatta egy 

idegen nagyhatalomnak azokat. Közlik 

az uj kinevezéseket is. Eszerint a moszk 

vai hadtestek fővezérletét Budienny, 

az egykori kozák őrmesterből marsallá 

előlépett, kipróbált kommunista érzel- 

mű katona kapta meg. A leningradi 

hadtestek vezetője Dibenko tábornok 

lett, a tranzkaukázusiaké Kubisev, a 

Volga divizióké Efremov, mig vezérkari 

tőnökökké Vakirt és Efremovot (a Vol- 

ga diviók vezérének fivérét) nevezték 

ki. Feltünő, hogy a sajtó és a Tass emli- 

tést sem tesznek Blücherről, a vladi- 

vosztoki generalisszimuszról, kinek sze- 

repe eddig még teljesen tisztázatlan. 

RÉMPEREK, ELFOGATÁSOK ÉS 

KIVÉGZÉSEK MINDENÜTT 

(RIGA.) (Reuter.) A kivégzett 8 tá- 

bornok feleségeit is kivétel nélkül el- 

fogtak és most oly irányban folyik elle- 

nük a vizsgálat, hogy mennyiben vol- 

tak bünösök férjeik üzelmeiben. Sztalin- 

nak most már az irók, müvészek és 

egyetemi tanárok is gyanusak, mert 
ujabban ezek kézül ugyszólván minden 
nevesebb embert letartóztattak. A Daily 

Mail szerint valájában egy második 

proletárforradalom dul, mert a szovjet 

most pusztitja ki a saját maga termelte 

uj arisztokráciát és mindez egy üldözési 
mániában szenvedő ember miatt törté- 
nik, aki már saját magától is reszket. 

Megerősitést nyert állitólag Rosenberg 

volt madridi szovjet követ kivégzésének 

hire is, akit azert lőttek a GPU börtö- 
neilben fültövön mert Madridban pár 
hettel ezelőött Tcotzkii mellett igyeke- 
zett hangulatot kelteni. Ugorovicsot, Fe 
heroroszország teljhatalmu parancsno- 

kát szintén trotzkijizmus vádjával ter- 
heiten ölték neg, de letartóztatták 

perrell 

nistapárt elnökét, valamint az egész 

népbiztosi kart is. Aki az utóbbi napok 

eseményeit ismeri - mondja a Daily 

Herald - az előtt nem lehet kétes pil- 

lanatig sem, hogy ezek is valameny- 

nyien kivégeztetnek. Nagyarányu rém- 

per folyt le a napokban Karkov kör- 

nyékén is, ahol az Amur-vidéki vas- 

utasok közül szabotázs miatt 29 vezető 

állásbelit lőttek főbe és ezáltal ezen a 

videken a kivégzettek száma az utolsó 

három hét alatt 93-ra emelkedett. 

TOVÁBB FOLYNAK A LETAR- 
TOZTATÁSOK 

(MOSZKVA.) A letartóztatások to- 

vább folynak. A Havas Ügynökség je- 
lentése szerint tegnap őrizetbe vették 

A szovjet a nemzet 

(LONDON.) (Reuter.) Sztalin és em- 

berei a nemzetközi sajtó pergőtüzébe 

kerültek. A lapok pártárnyalatra való 

tekintet nélkül a leglesujtóbb kritiká- 

val kisérik az eseményeket. A „Man- 

chester Guardian" azt irja, hogy 

a vörös hadseregben visszaadták a 

rangot azért, hogy ennek alapján a 

legmagasabb állásban levőket le- 

gyilkolhassák a terror nevében. 

A „Times" szerint 

a világ kiváncsian várja, hogy Szta 

En előtt most ki lesz gyanus, Vo- 

rosilofi-e vagy Blücher, mert mig 
a diktátor üldözési mániája meg 

nem szünik, addig senkinek se biz- 

tos az élete Oroszországban. Any- 

nyi bizonyos, hogy még kevés em- 

bernek volt benne a keze annyi 

vérben, mint az övé és előre meg- 

lehet jósolni, hogy 

feltartózhatatlanul halad 

megérdemelt sorsa felé. 

A „Deutsch. Dipl. Pol. Korrespondenz 

azt irja, hogy 

A spanyol nemzetii k 
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(HENDAYE.) (Reuter.) Spanyol nem- 

polgárháboru leggyorsabb likvidáció- 

ját követelik. Amint a Times katonai 

szakértője irja, ! 

ez az oka anunak, hogy Franco tá- 

bornok most a baszk-íront teljes 

felgöngyölitésére adott utasitást és 

oly nagy haderőt vont össze észa- 

kon, mely jóval meghaladja a két- 

ségbeesetten védekező baszkok 

számbeli erejét. Francot ebben az 

elhatározásában az a szándék is 

vezette, hogy a bilbaói hadmüve- 

letek befejezése után csapatait Mad 

rid ellen vezesse és ott Miaja tá- 
bornok ellenállását megtörje. 

A madridi bombardament eredménye 

(VALENCIA.) (Reuter.) A fővárosi 

bombardament eredményéről most tett 

közzé hivatalos közleményt a valenciai 

kormány. Eszerint 

teljesen elpusztult a San José tem- 

plom, a kubai követség épülete, a 
spanyol nemzeti bank palotája és 

félig romokban hever a parlament 

a közlekedési minisztérium, az 

igazságügyi palota és a börze épü- 
lete. Meghalt 561 ember, megsebe- 
sült 1084 lakós, közöttük, több mint 

500 asszony és gyermek. 

Deutschlandot 

mány hivatalos jelentése szerint 
a Deutschland német csatahajót 
nem szovjet, hanem spanyol piló- 
ták bombázták és pedig azért, - 
amint a jelentés hangsulyozza, - 
mert a cirkáló megelőzőleg rálőtt 

a repülőkre. 

legóvorsabb iikvidálását követellik 

zeti körök ujabban a hadvezetőségtől a 

Spanyol pilóták bombázták a 

(VALENCIA.) (Reuter.) A Negrin-kor 

Agranov helyettes belügyi népbiztost 

és Prokopjeif postaügyi h. népbiztost. 

Hir szerint Millevicz és Kaganovics 

nemzetvédelmi helyettes népbiztosokat 

is letartóztatták. Hirek terjedtek el a 

Balti-tengeri flotta parancsnokának és 
Levandowsky tábornoknak, Transkau- 

kazia parancsnokának letartóztatásáról. 

Állitólag letartóztattak, sőt ki is 
végeztek husz német kommunis- 

tát és letartóztattak nyolevan ma- 
gyar kommunistát. 

Hivatalos jelentés szerint Ivan Tevos- 

biant kinevezték helyettes nemzetvé- 

delmi népbiztosnak. Rosengoltzot, a 

külkereskedelem népbiztosát pedig állá 
sából elmozditották. 

közi sajtó tükrében 

nem meglepő, hogy Németországot 

keverték gyanuba, mert mindig 

módszere volt a komintern-nek a 

távollevők megrágalmazása. Szin- 

te érthetetlen, hogy ez a társaság 

egyenjoguságot mert vindikálni ma 

gának és befurakodott Genfibe is. 
A „Nachtausgabe" szerint 

igazán kinos lehet a helyzetük a 

szovjetbarátoknak, de azoknak is, 

akik Moszkvát „udvarképessé' tet- 

ték és leültek tárgyalni vele. 

Az „Angritf" Párison sajnálkozik és igy 

ir: 
Valóban nem lehet irigylésre mél- 
tó azoknak a francia köröknek a 

helyzete, akik pár héttel ezelőtt a 

szovjet katonai méltóságaival tár- 

gyaltak, banketteztek és éltették 
egymást, amikor most a szovjet 

lapok szerint kiderült, hogy „söp- 

redékkel" ültek egy asztalnál. Min- 

den részvétünk a francia vezérka- 

ré, mely ha ellenfeiünk volt is, de 

mindig nemes ellenség volt, még a 
legnagyobb elkeseredés óráiban is. 

örök a poldárháboru 

(HENDAYE.) (Reuter.) A bilbaói acél- 

övezet áttörését minden hirszolgálati 

iroda megerősiti. 

Davila tábornok csapatai tegnap 

elérték a Bilbaó külvárosainak kö- 
zelében levő Begona községet és, 
amint a Havas iroda közli, már an- 
nak házai között folyik a késhegyig 
menő küzdelem. Magát Bilbaót fél- 
ig kiüritették. A rádió leadó teg- 
nap dél óta beszüntette müködé- 
sét. Megkezdődött a készpénz-kész- 
let elmenekitése is, ami ellen a 
három bilbaói nagy bank igazga- 
tósága a hendayei angol konzulnál 
tiltakozott, azzal indokolva meg azt 
hogy a pénz nem a baszk-kormány 
hanem magánosok tulajdona Hir 
szerint az angol megbizott ez ügy- 
ben érintkezésbe lépett a külügyi 
hivatallal és a válasz beérkeztéig 
utasitotta a Seabank angol gőzös 
kapitányát, hogy a pénzt ne vegye 

fedélzetére. 

MADRIDOT POLGÁRILAG KI- 

ÜRITIK 

(MADRID,.) Miaja tábornok elrendelte 
a polgári lakósság azonnali eltávolitá- 

sát, ami fokozatosan történik. A nem- 

Madrid ellen. 

nak. 

Reuter 
(BERLIN.) Eckener kapitány egy in 

telét engedélyezték. 

pek munkásainak sztrájkja 
megegyezés alapján véget ért. 
(WASHINGTON.) Az USA 

Golodjevet, a fehéroroszországi kommu- gel uj hajókkal egészitik ki. 

tervju során kijelentette, hogy a Zep- 

pelin Reedrei kettőzött erővel folytatja 
a léghajók építését, mert a Harmadik 

Birodalom és az USA között létrejött 

megegyezés alapján a héliumgáz kivi- 

(MEXICO-CITY.) A petróleum tele- 

kereske- 

delmi flottáját 456 millió dollár költség- 

elenti: é 

dolgoztak ki. 

se szerint a kenti herceg és 

a Windsor hercegpár meglátogatására. 

lekedési konferencia 

zetiek ugyanakkor kiáltványt bocsájtot- 

tak ki, amelyben közlik, hogy a nem- 

zeti haderők utolsó rohamra indulnak 

Ugyanakkor Párisból jelentik, hogy a 

rendőrség hatalmas fegyvercsempész- 
szervezetet leplezett le, amely brüsszeli 

központtal, a megtalált kimutatás sze- 
rint, 22 tankot, 20 vadászrepülőgépet, 

175 ezer puskát és 20 ezer önműüködő 

revolvert szállitott a valenciai kormány 

(LONDON.) A Daily Express jelenté- 
felesége 

nyári szünidejüket Bledben fogják el- 

tölteni, majd VI György király bele- 
egyezésével Wasserleonburgba utaznak 

(BUDAPEST) Az uj budaörsi repülő- 
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(JERUZSÁLEM,) Augusztusban érde- 
kes vendége lesz Palesztinának, A hnai- 

derabadi nizzám fog oda érkezni, ki 

ezuttal elsőizben hagyja el országa te- 

rületét. : 

(BUCURESTI) A román-bolgár köz- 
e határozata foly- 

án Giurgiu és Ruszcsuk között gőz- 
komp közlekedés indul meg ez év julius 

(MOSZKVA) Hijinisna Maria Ulja- 

nova asszony, Lenin testvére agyvér-
 

zés következtépen meghalt.:.:. 

(NEWYORK) Az Egyesült Allamok- 

beli professzionista boxszövetség most 

tette közzé a hivatalos box-rangsort, 

melynek nehézsülybeli három első he- 

lyezettje: 1. Braddock; 2. Schmeling; 3. 

Joe Louis lett. :
 

(BERLIN.) Ricci olasz testnevelésügyi 

államtitkár vezetése alatt 1080 ifju és 

120 leány érkezett a német fővárosba. 

Az olasz vendégek 8 napot fognak Ber- 

tinben tölteni. 
(PÁRIS.) A párisi világkiállitás épité- 

seinek befejezését ujabb koniliktus 

fenyegeti. A munkásság ugyanis köve- 

teli, hogy az épitkezésből zárják ki a 

Berger céget, mely nem szervezett 

munkásokat is alkalmazott. A város, 

melynek a céggel szerződéses megálla- 

podása van, ezt a követelést nem telje- 
sitheti és igy a megegyezést célzó tár- 

gyalások mindezideig nem is vezettek 

eredményre. 
(BRÜSSZEL) A kávéház tulajdono- 

sok a mai napon a rájuk kirótt uj] 
adók miatt helységeiket egész Belgiuun 

területén zárva fogják tartani.. 

(SANTIAGO DU CHILI) A silei 

kamara 45 szóval 33 ellenében kimon- 

dotta, hogy a szovjet kormányzatot to- 

vábbra sem ismeri el. 

(NEWYORK) A rendőrség a legszor- 
gosabb kutatás után sem tudott mind- 

éezideig a nehány nappal ezelőtt elra- 

bolt milliomosnő Mrs. Parsons nyomá- 
ra jutni. A férj most felesége életét félt- 

ve hajlandónak nyilatkozott a 20 ezer 
dollár váltságdij kifizetésére. ! 
(PÁRIS.) Bium miniszterelnök hozzá- 

járult ahhoz, hogy Poincare emlékére a 
francia főváros egyik terén szobrot ál- 
litsanak fel. : 

(BRÜSSZEL) Habsburg Ottó főher- 

ceg, aki San-Sebastianban a sebesülten 
fekvő nagybátyját meglátogatta, ide 
érkezett. A sajtótudósitók előtt kijelen- 
tette, hogy utazásának nem volt poli- 
tikai célja és nem forgott háborus ve- 
szedelemben. 
(LONDON.) VI. György király ugy 

határozott, hogy Fort Belvedere, VIII. 
Edward, jelenleg Windsor herceg ked- 
venc kastélya egyelőre lakatlan marad- 
jon. 
(LONDON.) A londoni egyetem rek- 

torátusa elhatározta, hogy magyar tan- 
széket nyit meg ez év őszétől kezdődő- 

(BUDAPEST) A májusi külkereske- 
delmi mérleg rendkivül kedvezően ala- 
kult, mert mig a behozatal 38.8 millis 
pengő volt, addig a kivitel 48.4 millió 
pengőre emelkedett. 

(PAÁRIS) A francia fővárosban teg- 
nap nyitották meg 14 nemzet résztvéte- 
lével a francia nyelven irók nemzetközi 
kongresszusát. 
(WEIMAR) Weimar város tanácsa 

Baldur von Schirach népnevelésügyi 
minisztert diszpolgárává választotta. 
(STRAINBURG.) Schiechel őrmester 

egy a Dunába esett kis fiut kimentése 

közben a vizbe fulladt, mig a gyerme- 
ket sikerült egy csolnakról megmen-: 
teni. Blomberg hadügyminiszter az őr- 
mester özvegy édesanyjának 1000 már- 
ka gyorssegélyt utaltatott ki. ; 

Z Szanatórium-épités Kolozson. Ko- 
lozsról jelentik, hogy a fürdő közelében 

egy hét mulva megkezdik a Mátyás dr. 
szanatóriumának épitését. Ez a tény 

nagyban fogja fellenditeni a kolozsi 

(ANKARA.) A török kormány hivata- 

losa közli, hogy Kemal Attatürk állam- 

fő kivánságára 8 éves gazdasági tervet 

Német repülőgépek érkeznek a fő- 

rint a napokban négy legujabb gyár- 

tásu kétmotoros német repülőgép érke- 
zik a fővárosba, német pilóták vezeté- 
sével. A gépek Fokker-Wolff tipusuak 
és a román hadügyi kormány veszi át 
kezelésébe azokat. 

Hatalmas tüz pusztitott Ratosnya 
mellett. A marosmegyei Ratosnya köz- 
ség mellett nagy tüz pusztitott. Száz 

20-ban állapitották meg.. 
tér megnyitási dátumát véglegesen e nó hold erdő leégett. A kár több, mint 1 

millió. * 

városba. Az Informatia jelentése sze- 
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A király az etnikai 
muzeumban 

(Szinfoltok) 

Valamikor vidám melódiák szárnyal- 
tak itt. Poharak és tányérok zörgése ve 
gyült el duruzsoló szavakkal. Most ko- 
moly méltóság ül e falak között: A tu- 
domány fönsége foglalta el a termeket. 
Az etnikai muzeum valóban méltókép- 
pen reprezentálja a román kulturát. A 
muzeum vezetősége Vuia igazgatóval 
az élén, felkészülten várja Kolozsvár 
nagy vendégét: az Uralkodót. „Pontos- 
ság a királyok erélye", mondja egy 
szállóige és Őfelsége csakugyan percnyi 
pontossággal érkezett meg a Néprajzi- 
muzeum palotája elé. Daliás termete 
szinte fejjel magasodik ki környezete 
körül. Mosolyog, bár fárasztó ceremó- 
niákkal terhes nap nagyrésze van már 
mögötte. : . ; 

Szinpompás kép: Kitüntetésekkel tar- 
kitott patyolattehér egyenruhák, szür- 
ke és fekete zsakettek, biborcingulu- 
mos selyem reverendák .. Az egy- 
házi méltóságok fején lila sapkácskák 
viritascak. A vendéghölgyek jórésze 
nemzeti viseletben jelent meg. Finom- 
mivü csipkéik, arany és ezüstszőttes 
szoknyáik, himzett ingeik, mintegy össz 
hangban vannak az üvegszekrények 
mögött látható ruhákkal. ! ' 

Csend .. 
szöntő szavai hangzanak. Azután a 
király mond néhány meleg szót. Ajká- 
ról egy pillanatra sem hervad le a mo- 
soly .. . Most egyszerre megindul az 
uralkodó és Vuia tanár magyarázva lép 
ked az oldala mellett. Szekrénytől- 
szekrényig haladnak és Öfelsége teljes 
figyelemmel szemléli a látnivalókat. 
Kérdez és a kapott választ fejbóloga- 
tássa helyesli.. . A közönség minde- 
nütt a nyomában. Hölgyek és urak: 
tábornokok, miniszterek, főpapok, ma- 
gas méltóságok, egyetemi tanárok, tisz- 
tek és mások. Egy-két ujságiró. Sem- 
mi különösebb ceremónia. 

A nagyterem ajtójában Vaida Voevod 
volt miniszterelnök elakad a tolongás- 
ban. Tatarescu miniszterelnök melléje 
lép, udvarias gesztussal int befelé: 
„Poftim!"... A volt miniszterelnök pil- 
lantása hamiskásan megvillan: „Ő ké- 
rem - mondja - csak ön után... Öné 
az elsőség!" - És ajkán irónikus mo- 
soly ül. 

" 

Teremről-teremre halad a menet. 
Öfelségét minden érdekli. Egy sarok- 
ban valami üvegre festett képet mutat 
Vuia igazgató a királynak, aki hossza- 
san szemléli, majd hirtelen oldalt for- 
dul és halkan megszólal: 
- Urdareanul!... 
Az udvari marsall, aki alig két lépés- 

nyire áll a királytól és egy tábornokkal 
cseveg, hirtelen kiegyenesedik s villám- 
gyorsan előrelép. Meghajtja magát, az- 
tán mereven megáll. Figyeli a király 
szavait. 

Igen: közvetlen kedélyesség minden- 
felé - de a határvonalat azért ponto- 
san szem előtt tartják... 

Ilyen és hasonló mozaikrészecskék 
adták meg a szinét a királylátogatás 
nevezetes napjának. 

- A ret. kollégium I. osztályában a 
felvételi vizsga junius 19-én reggel ? 
órakor lesz. Szükséges okmányok: is- 
kolai bizonyitvány a IV. elemi osztály- 
ról, születési anyakönyvi kivonat, ke- 
resztlevél, állampolgársági bizonyitvány 
Tárgya: román nyelv, magyar nyelv és 
számtan a IV. el. oszt-ban tanultak 
alapján. A vizsga dija 89 lej. Az okmá- 
nyok előre beküldendők. 
- A Romániai Népkisebbségi Ujság- 

irószervezet hivatalos közleménye. A 
Romániai Népkisebbségi Ujságirószer- 
vezet kolozsvári csoportja hivatalosan 
közli, hogy a szervezeti csoportot illető 
mindenféle megkeresés, levél Zágoni 
Dezső ü. v. aleinök (Ellenzék szerkesz- 
tősége, Cal. Motilor 4.), vagy karádi 
Nagy Lajos titkár (Jóestét! szerkesztő- 
sége, Cal. Reg. Ferdinand 66.), a pénz- 
küldemények pedig Halász József szer- 
vezet: zöpénztáros cimére í(Jóestét! 
szerkesztősége, Cal. Reg. Ferdinand 36.) 

. Csak Vuia igazgató kö- 

„lóésstét 

ut lakól a közbiztonsádi 
helyzet miatt 

Emlékirat a rendőrkvesztorhoz és a polcármesierhez 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Grigorescu 
ut környéki lakók emlékiratot intéztek 
a rendőrkvesztorhoz, amelyben a köz- 
biztonsági állapotok rendezését kérték. 
A betörésektől és lopásoktól állandó fé- 
lelemben élő lakók emlékirata arra kéri 
a rendbiztonsági hivatal vezetőjét, hogy 

haladéktalanul állitson fel a villa- 
negyed nyugalma és biztonsága ér- 
dekében kerületi kapitányságot és 
gondoskodjék az elhagyatott uccák- 

ban a rendőrposztokról. 

A kérés teljesitése, mondja az emlék- 
irat, nem kerül külön költségébe a 
rendőrségnek, mert ebben a negyedben 
a különböző kihágásokból beszedett ösz- 

Pénteken, 18-án este 
9 órakor: 

PREMIER 
Primadonna: Ürmössy Magda 

Szerelemre itélem! 

GREDINÁR--WALTER--C. ROMANO 

szeg olyan magas, hogy abból az egész 
rendőrség kiadása megtérül. 
A Grigorescu-ut környéki villane- 

gyed lakói egyébként panaszos memo- 
randummal fordultak a polgármester- 
hez is és előadták a rájuk nézve sérel- 
mes köztisztasági állapotokat. Az egyes 
uccákban 
szeméthegyek éktelenkednek, nyá- 
ron pedig porfelhőben uszik az 

egész negyed, 
mert a köztisztasági hivatal ezekben az 
uccákban egyáltalán nem öntözteti az 
uttestet. A Fántánelei ucca az elégte- 
len csatornázás folytán pedig esőzés ide- 
jén valósággal tengerré válik a felgyü- 
lemlett viztömegek miatt. 

nagy zenés, látványos bün- 
ügyi vigjátéka. - A nyári 
idény kivételes nagy szin- 
házi eseménye. - izgalom 
szökés, dalok, táncok, hu- 
mor, bonyoda om,szerelem 
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Belüguminiszteri rendelkezés ellenére 

Nem lehet leszállitani 
a vágóhidi illetéket: 
drága marad a hus 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Most érke- 
zett meg a városházára a belügyminisz- 
ternek az a rendelete, amely a drága- 
ság megakadályozására szükséges intéz- 
kedéseket irja elő a város vezetőségé- 
nek. A belügyminiszteri rendelkezés, 
mint már előző hiradásainkban jelen- 
tettük, arra szólitja fel a város időközi 
tanácsát, hogy 

a drágasági hullám további terje- 
désének meggátlására szállitsa le a 
vágóhidi taxákat, valamint az ál- 
lattenyésztési illetéket, függessze 
fel a városra kerülő élelmiszerekre 

kivetett áruértékadót. 
A város időközi bizottsága legutóbbi 

ülésén foglalkozott a belügyminiszteri 
leirattal és ugy intézkedett, hogy a ren- 

Ucvélés vizamnélkülinta: 
lűs Budapcsírc 

Kizárólágos belügyminiszteri enéedély alapján a 

VINIS-1IJPISI 
futballmeccsre 

Indulás junius 19-ém, visszaindulás junlus 21-ép 
este. Jelenihezni ledkésöőbb ma, kedden estis 

WAGONS I 

fényképes igsazol 

küldendők. 

irodában, Diata Umnirii ló. 

Csak egy bármilyen hivatalos 

Összes utazási költség 1387 Lei- 

delkezést a végrehajtó közegek nyom- 
ban foganatositsák. Érdekes azonban, 
hogy 

a vágóhidi illetékek mérséklését 
nem lehet végrehajtani, mert a vá- 
rost szerződéses kötelezettség szo- 

ritja. 

ségeit a szerződés értelmében két év 
alatt kell kifizetnie a vállalkozóknak. 
A pénzt pedig a vágóhidi illetékek fel- 
emelése révén teremti elő. Hogyha te- 
hát a város vezetősége érvényesitené 
a belügyminiszter rendelkezését, az a 
veszély fenyegetné, hogy a vállalkozó- 
kat nem tudná kifizetni és emiatt kár- 
téritési kötelezettség szakadna a város 

e ...) 

irs cook 

vány szükséges 

3. OLDA 

Félelembenélneka Griáorcscu. nyakába. A vágóhidon szedett illetékek közül csupán az állattenyésztési alap 
számára szedett taxát ejti el a város ve- 
zetősége. Ebből az illetékből évenként 
körülbelül 600 ezer lej folyik be, amely- 
nek elejtése egyáltalában nem lesz ki- 
hatással a husárakra. A város lakossá- 
ga tehát továbbra is drágán kell meg- 
fizesse a hus élvezetét. 

*. 

- A kolozsvári Kolping Legényegy- 
let jól sikerült kirándulása. Az a kirán- 
dulás-sorozat, melyet a kolozsvári Kol- 
ping Legényegylet turista szakosztálya 
bevezetett, most junius 10-én tovább 
folytatódott. Korán reggel 6 órakor in- 
dult el autóbuszon Magyari István tu- 
ristavezető vezetésével a 20 tagu tár- 
saság. Magyarlétáig autóbusszal, on- 
nan gyalog. Megtekintették a gyönyörü 
fekvésü Géczi várat, ahol a vár törté- 
netét ismertette a turavezető. Innen le- 
ereszkedtek a Jára vizéhez, ahol kelle- 
mes fürdőzés után a vadregényes, gyö- 
nyörü völgyön feljutottak a Testesig, 
ahonnan ismét visszatérve a Géczi vár- 
hoz, este 10 órára hazaérkeztek, meg- 
gazdagodva egy gyönyörü nap kedves 
és értékes emlékeivel. A legközelebbi 
autó tura a remetei sziklaszoroshoz lesz. 
- Kolozsvári mükedvelők sikere Tor- 

dán. Vasárnap este a tordai városi vi- 
gadóban telt ház előtt játszott a kolozs- 
vári mükedvelő gárda. Szinre került 
Szefeddin Sefket Bey „Táncos ifjuság" 
cimü vidám, zenés játéka. A darab fő- 
szereplőjét: Hadházy Sándor pénztár- 

éljenzésben részesitette az előkelő kö- 
zönség. Gáll Baba, Becze Marika, Kal- 
lós József, Bereczky Gyöngyi és Nagy 
István ének és táncszámait ugyancsak 
lelkes odaadással ünnepelte az előkelő 
közönség. A zenekart Matolcsy Zoltán 
vezette. A társulat minden egyes tagja 
szivvel és lélekkel látta el szerepét. A 
szereplők örömteli élménnyel távoztak 
Tordáról, ahol a szin- és müvészetpár- 
toló közönség ezuttal is megmutatta for- 
rólelkü odaadását és vendégszeretetét. 
A vidám mükedvelői gárda, amely Sza- 
mosujváron, valamint Désen kiváló elő- 
adásával már sok tapsot aratott, most 
Marosvásárhelyre készül és a kiváló 
szereplők minden bizonnyal itt is meleg 
szeretetben és pártolásban részesülnek. 
- Cserkészelőadás. A róm. kath. ipa- 

ros cserkészcsapat kolozsvári VIII. cen- 
turiája junius 20-án, vasárnap este fél 
9 órai kezdettel cserkész-előadást ren- 
dez a Baron L. Pop 3. szám alatt a Le- 
gényegylet disztermében. Bevezető elő- 
adást mond Balázs András csapatlel- 
kész. A cserkészinduló eléneklése után 
a cserkész-jelszó elmondása, majd ének- 
szám következik, utána pedig a Marciék 
három kivánsága cimü szindarab, mely- 
ben Lévy József, Török Gyula, Belevá- 
ry Zéla, Bhöm József, Gödi Sándor és 
Apahidán János szerepelnek. Lévy Jó- 
zsef és Fekete István monológokat ad- 
nak elő. A cserkész ahol tud, segit c. 
szindarabban Gecse Géza, Apahidán 
János, Orbán István, Bojánki György, 
Bágyuj Lajos, Straner József, Vitám 
Béla, Szőcs János, Bajusz József és 
Zetter Rinaldó müködnek közre. Lévy 
József humoros verset mond, majd tá- 
bortüz után az Erdő mellett nem jó 
lakni szindarab kerül bemutatásra, 
amelynek szerepeit Lomos Antal, Ter- 
hes Béla, Dombrádi Imre, Enyedi, Ge- 
cse Géza és Toásó játszák. 

-Sátoros cigányok Kolozson. Szen- 
zációként hatott Kolozson tegnap reggel 
megjelent sátoros cigánykaraván. Csak 
ugy özönlöttek a sátorral bevont kocsik. 
56 kocsi állotta el az uccát. Ahogy be- 
jöttek a faluba, a falu szélén volt a 
disznócsorda. A cigányok rögtön hozzá- 
láttak a malacfogáshoz. A pásztor sza- 
ladt ezt jelenteni a csendőrségnek. A 
csendőrőrmester lóra pattant s a többi 
csendőrt is odavezényelte, valamint 
rendőröket is és ugy kisérték ki őket a 
faluból, ahol bizony sokan féltek a lo- 
pástól. * 
- Lázadás Kinában. Pekingből je 

lentik: Az észak-csahari kinai csapa- 
tok fellázadtak. A jeholi arevonalon 
több falut elfoglaltak a zendülők, akik a 
polgári lakosság egy részével együtt 
megalakitották a „népvédelmi haderőt", 
amely a mongol, mandzsu és japán csa- 
patok ellen fog harcolni. A japánok 
különben csapaterősitéseket kaptak. A 
kinaiak Észak-Csaharban az ostromál.- 
lapot bevezetésére gondolnak. 

nokot több izben tapsviharban és lelkes 



iria: EWAR UlWEn 

11. 
- Tudom, hogy itt járt önöknél el- 

lenségem. Remélem, nem mondta, 
hogy Liliant rosszabb állapotban talál- 
ja, mint doktor Jones kezelése mellett? 
- kezdtem mindjárt a társalgást. 
- Nem. Sőt ellenkezőleg, örömmel 

jelentette ki, hogy meg van elégedve 
Liliannal. Viruló leány lett belőle. A 
tánc és lovaglás jót tesz neki, - 
mondta. 
- Hol van kedves leánya? Nincs 

itthon? 
- De igen. A kertben van valahol. 

De ne menjen még utána. Maradjon 
itt velem egy kicsit. Beszélni szeretnék 
önnel. Ugy tekintem, mint családom 

legjobb barátját. Nem titkolom ön 
előtt, hogy valami nagy kellemetlen- 
ségem van. Hallgasson meg. 
- Bizalma megtisztelő rámnézve, 

asszonyom és nagyon hálás vagyok 
érte. 
- Ugy-e tudja, hogy megboldogult 

férjemnek egy nőövére is van, aki szin- 
tén özvegyasszonyy Házasságom óta 
csak egyetlen egyszer láttam. Nem vol- 
tak soha jóban megboldogult férjem- 
mel. Nem egyezett a természetük. Min- 
dig gunyolta szegény Gilbertet, hogy 
könyvmoly, hogy nem elég férfias. Mert 
ő erélyes, férfias teremtés, aki nem is- 
mer más akarsatot a magáén kivül. 
Mikor Gilbert meghalt, hideg levél- 
ben kondoleált nekem. Egyetlen fia 
meghalt néhány hónappal ezelőtt. Vi- 
gornak igaza van, mikor azt mondja, 
hogy mégis csak kötelességem fenntar- 
tani vele a rokoni kapcsolatot a Lilian 
kedvéért. Vigor egy levelet hozott tő- 
le, amelyben meghiv néhány hétre ma- 

gához Brightonba. 
- Hogy jut Vigor ahhoz, hogy köz- 

vetitse a levelezest önök közt? 
- Vigor a sógornőm jogi ügyeinek 

a rendezője. Fia halála óta sokszor 
volt nála látogatóban, Brightoni birto- 
kát is ő szerezte meg. Sógornőm azt 
irja, hogy meg akaria ismerni öccse 
egyetlen leányát. A tengeri levegő jót 
fog tenni neki, amellett hogy kellemes 
társaságról és szórakozásról is gondos- 
kodik számára. Szóval, nem emelhetek 
semmi kifogást. Kénytelen vagyok el- 
fogadni meghivását. Már meg is irtam, 
hogy jövő heétfőn érkezünk. Mit szól 
hozzá, kedves doktor ur? 
- Feltéve, hogy az uj környezet nem 

hat nyomasztólag Lilian idegeire, hogy 
nem izgatják fel szomoru siránkozások- 
kal, igazán nem emelhetek semmi kifo- 
gást ellene - mondtam orvosi lelki- 
ismeretemhez illő becsületességgel, de 
szivem összeszorult, mintha valami hi- 
deg kéz markolt volna belé. Ez volt 
tehát a Vigor tromfja? Hirtelen véget- 
vet a szép, idillikus barátságnak. El- 
harácsolja előlem az alig pirkadó bol- 
dogságot. 

Leverten, szomoruan mentem a kert- 
be, Lilianhoz. De nem beszéltünk a vá- 
lásról. Másnap felkerestem pártfogó- 

ot kértem tőle. A tapasztalt, 
megerősitette sejtésem. 

Bizonyára szövetkezett Lilian nagynén- 
jével Vigor „barátom" és férihez akar- 
ja adni a fiatal leányt. Itt csak egy 
dolog segithet Megelőzni őket. Beszél- 
nem kell Liliannal. Tisztába kell jön- 
nöm érzelmeivel, mielőtt elutazik. 

(Folytatjuk.) 

] 
(KÖLN.) Németország autós nagydiját 

Rosemayer nyerte meg Auto Wnio kocsi- 
jával 1 óra 42 perc 11.1 másodperces idő- 
vel. A táv 228.1 kilóméter volt, ami 133.5 
kilóméteres átlagsebességnek felel meg. 
Második Caracciola lett Mercedes Benz 
kocsijával. A versenyt háromszázezer em- 
ber nézte végig. 

Az Orszádos Magyar Dárt központi Irodájának 
ielelonszáma 15-26. 

„Jóesteti 

(BUCURESTI.) A Venus vezetősége 
tegnapesti ülésén meglepő határozatot 
hozott. Megállapitotta ugyanis, hogy a 
csapat vereségéért Plattkó edző és Bur- 
dan kapus a hibásak és felelősek, kik- 
nek nyomban felmondott. 

(ZÜRICH.) A világ legérdekesebb stafé- 
taversenyét, az ugynevezett Alpin-stafé- 
tát vasárnap futották le, melynek inditó 
és érkező állomása a Zürich melletti re- 
pülőtér volt. A staféta távja 533 km.. ezt 
azonban 3200 méteres nivómagasság, kü- 
lönbözet, közben kellett megtenni repülő 

(VARSO,) A Nemzetközi Olimpiai Bizott- 
ság záróülésén több fontos nemzetközi 
ügyben döntött. Az amatör kérdésben ki- 
mondták, hogy a si- és egyéb sportoktatók, 
akik fizetés ellenében tanitanak, nem te- 
kinthetők amatörőknek, azoknak a taná- 
roknak, a kivételével, akik az iskolákban 
egyéb szakoktatás mellett elemi torna és 
sportoktatással is foglalkoznak. - Az 1940. 
évi téli olimpiát a Tokió melletti Zapor- 
róban rendezik meg. A japán rendezőbi- 

gatott birkózócsapatnak párisi és csehszlo- 
vákiai turája után ujabb lendülettel indul 
nak meg ismét az országos bajnokságért ki 
irt küzdelmek a legjobb hat egyesület tag- 
jai között. Válogatott csapatunkat az utol- 
só pillanatban állitotta össze a szövetség 
s különösen ennek tudható be, hogy bár 
birkozóink több értékes győzelmet arat- 
tak, mégsem tudtak helyezést elérni az 
Európa-bajnokságokon. Már a szlovenszkói 
válogatottal szemben Kassán 6:1 arányu 

szép győzelmet arattak és reméljük, hogy 
a prágai román-cseh nemzetközi viadalon 
ris teljes sikerrel fogiják megállani helyü- 
ket a kiküldött versenyzők. 
A csehszlovákiai turán Románia szineit 

a következők képviselik: Légsuly: Tárziu 
Vulturi Lugos, pehelysuly: Tőzsér Staru- 
inta Nagyvárad, könnyüsuly: Borlovan 
Vulturii Lugos, kisközépsuly: Dragomir 
Vulturii Lugos, nagyközépsuly: Kokos 
CFR Temesvár, kisnehézsuly: Schwirzen- 
beck UDR Resica, nehézsuly: Susaba CFR 
Temesvár. - Amint látszik, a szövetség 
a válogatott csapatot kizárólag a déli 
kerület birkozóiból állitotta össze és mert 
nem volt idő válogató-verseny rendezésé- 
re, kimaradt a keretből több igen jó for- 
mában levő birkozó, mint a bucurestii Di- 
nu, a szatmári Sipor és a kolozsvári Györ 
kös, Kiss és Gáll. 
A nemzetközi versenyek miatt felboly- 

gatott országos bajnoki program most már 
a következőképpen alakult: 
Junius 19. Kolozsváron: CSMC-Vultu- 

rii. 
Junius 26. Resicán: 

Nagyváradon: Staruinta-Vulturii 
mesváron: CFR-SSMR 

Julius 10. Temesváron: CMSC-CFR - 
Lugoson: Vulturii-SSMR - Resicán: 
UDR-Staruinta. 

Julius 17. Kolozsváron: CSMC-Staruin- 

ta. 
Augusztus 7. Kolozsváron: CSMC- 

RMTE. - Resicán: UDR-Vulturii. - 
Nagyváradon: Staruinta-CMR Tim. 
Szeptember 4. Lugoson: CSMC-Vultu- 

rii. = Resicán: SSMR-Staruinta - Te- 
mesváron: CFER-UDR. 

Október 2. Nagyváradon: CSMC-Törek 

CSMC-UDR - 
- Te. 

vés. - Temesváron: CFR-Vulturii. - 
Resicán: UDR-SSMR. 

A Venus elbocsájtotta Plattkó 
cdzőt és Burdan kapust 

-- 
Svájcban rendezték meg a vilás legérdekesebb 

stalétaversenyét 

-é- 
Nagy kedvezményeket ad Japán 

a toklól olimplára 

A Venus szerint Plattkó a klub ve- 
zetőinek figyelmeztetése ellenére álli- 
totta be Burdant a kapuba, aki egyéb- 
ként azonban a belgák elleni keretbe is 
ki volt jelölve. 

ven 

gépen, autóval, motorkerékpáron, sital- 
pon, kerékpárral és távfutással. A stafé- 
tát a zürichi Hopple csapata nyerte meg 
7 óra 23 p. 38 mp-cel idővel, 2. Bern ve- 

gyescsapata 7 óra 25 p. 22 mp. 3 Zürichi 
Hokki-klub. 

zottság a japánban nem üzött sportágak 
technikai előkészitésére külföldi szakem- 

mérkőzések biráit a NOB a nemzetközi 
szövetségek és nemzeti olimpiai bizottsá- 
gok tagjai részére, továbbá a versenyzők 
részére a japán rendezőség 50-100 száza- 
léekos utazási kedvezményt biztosit. A to- 
kiói olimpia nevezési zárlata 1940. áp- 

-d 
A nemzetközi versenyek után ujabb 
lendülettel folytatódnak az országos 

birkozó csapatbajinokságok 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti véle Október 30. Kolozsváron: 

rilis hava 

cCSMC-UDR. 
Lugoson: Vulturii-Staruinta. - Resi- 

cán: SSMR-CFR. 
A müsor összeállitása nagy erőpróbának 

teszi ki különösen a CSMC birkozóit, kik- 
nek junius 19-én és 26-én, julius 10-én és 
17-én, tehát 5 hét alatt 4 mérkőzést kell 
végigküzdeniök. 
Az eddigi csonkaforduló után a bajnok- 

ság élén a temesvári CFR áll, 2 SSMR Re- 
sica, 3. UDR Resica, 4. Vulturii Lugos, 5. 
CMSC Kolozsvár, 6. Staruinta Nagyvárad. 
A bajnokság sorsa teljesen nyilt, Az el- 

sőfordulóban az eddig még veretlen CFR 
csak nagy szerencsével győzött a CMSC 
ellen 4:3 arányban, de még két igen erős 
ellenféllel kell megküzdenie: a resicai mun 
kások és a lugosiak csapatával. Mind a há 
rom egyesületnek egyforma esélye van a 
bajnokságra. De meglepetéseket okozhat 
a szeszélyes UDR, az eddig balszerencsével 

küzdő CMSC, sőt a mezőny utolsó helyén 
élló Staruinta is, mert mindenik egyesü- 

letnek több kiváló birkozója van, akiknek 
győzelme vagy veresége a pillanatnyi for- 
mától, jórészben a szerencsétől függ. 

III. ker. FC-Spárta 2:1 (0:0). Góllövők 
Fábián 2, illetve Kaufmann. Megérdemelt 
győzelem. 
(BUCURESTI.) A Camarasescu tennisz- 

kupa mérk;izései megkezdődtek. A TCR 
5:0-ra verte a PEBE-t, a Bukarester Turn- 
verein szintén 5:0-ra az Astrat. A TCR és 
BETV a második fordulóban egymás ellen 
fognak játszani. 
POJAR, a Victoria kitünő labdarugó 

edzője junius 20-tól kezdve egy évre a 
Ripensiához szerződött le havi tizezer le- 
jes fizetéssel és kétszeres győzelmi juta- 
lékkal. " 

Magyarország tenniszcsapatbajnokságát 
a MAC nyerte meg, 2. BBTE, 3. MAFC. 
A botrányos körülmények között elma- 

radt olasz-francia labdarugómérkőzést 
a két sportszövetség közös megegyezéssel 
december 5-ére Párisban tüzte ki. 
(BÉCS.) Az osztrák nemzetközi tennisz- 

kság férfipáros elődöntőjében az 
z Olffnét 6:1, 6:4 arányban győzte le. 

3:6. 6.8 arányban győzött a magyar Szi- 
geti-Azsbót pár ellen. A női egyest a né- 

met Horn nyerte meg, aki a döntőben az 

a 

bereket hiv meg. Az egyes versenyek és 

VIL évfolyam. 19837. Junius 16. 

A nemzeti A-isa 
végső állása 

á9:81 14 

Az Fc Dratislava 
Kolozsváron 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Victoria veze- 
tősége tárgyalásokat kezdett a pozsonyi 
FC Bratislavaval, Csehszlovákia egyik leg 
kitünőbb csapatával, mely a legjobb kül- 
földi csapatok után vasárnap a Bocskait 
verte meg, egy Kolozsváron junius 20-án 
tartandó mérkőzés lejátszására. Ha a 
tárgyalások sikerülnek, ugy kitünő spor- 
tot kap a közönség a román pünkösdi ün- 
nepekre. 

A töváros atlétikal 
bajnoksásai 

(BUCURESTI.) A kerületi atlétikai baj- 
nokságokat szombaton kezdték meg, ered- 
mények a következők: 

400 m.-es gátfutás 1. Lapusan 59.2 mp. 
100 m. 1 Jordache 11.4 mp. 5000 m. 1. Dinu 
Cristea 15 p. 54.2 mp. 400 m. 1. Nemes 54.8 
mp. Magasugrás 1. Csáklány 171 cm. 1500 
m. 1. Manea 4 perc 20.3 mp. Rudugrás: 1. 
Seifert 3 m. Görögstilusu diszkoszvetés: 1. 
Havalec 36,72 m. áx400 m. 1. Stadion Ro- 
man (Sapinol, Dudas, Jordache, Nemes) 
3 perc 38.4 mp. ; 
Az atlétikai versenyek vasárnapi ered- 

ményei: 
11 m. gátfutás: 1 Spaniol 18.3 mp. 
10 ezer m.: 1 D. Cristea 33 p 32 mp. 
Sulylökés: 1. Marian 12.59 m. 
800 m.: 1 Nemes 1 p. 59.9 mp. Kerületi 

rekord. = 
Diszkosz: 1 Havaletz 45.44 m. 
200 m.: 1 Jordache 22.6 mp. 
Hármasugrás: 1 Moga 13.18 m. 
Gerely: 1 Vánuanu 56.75 m. 
4x100 m.: 1 Viforul Dacia 44.8 mp. 

Mikapott a csMc 
(MAROSUJVÁR-UIOARA.) A kolozs- 

vári munkáscsapat második ligaselejtező- 
jén elvérzett. A Solvay erős küzdelem 
után 2:0 (0:0) arányban győzte le és ezzel 
a Solvay bekerült a C-ligába és az északi 
liga döntőjébe is. 

(BUCURESTI. A vasárnapi uszóverse- 
nyen D. Gherman az 50 méteres mell- 
uszás országos rekordját 35.6 mp-re javi- 
totta. 
(ATHÉN.) Az autós Balkán-csillagtura 

román résztvevői tegnap valamennyien 
hibapont nélkül futottak be a görög tfő- 
városba. Eredményhirdetés ma lesz 
(BELGRÁD.) Ambrosiana Milánó-Ju- 

goslavia 2:1 (2:0). 
(DEBRECEN.) A DEAC atlétikai ver- 

senyén a német Leichum is indult, ezuttal 
azonban a távolugrásban vereséget szen- 
vedett a magyar Koltaitól, aki 723 cm-rel 
győzött, Leichum viszont csak 720-at ug- 
rott, 

(BUDAPEST.) A MAFC jubiláris uszó- 
versenyének legnagyobb érdeklődéssel Ki- 
sért számát, a 400 m.-es gyorsuszást szom- 
baton tartották meg és azt Gróf (UTE) 
nyerte meg 4 p. 54.8 mp.-es idővel. A svéd 
Borg második lett 4 p. 55.3 mp.-el. Har- 
madik Csik Ferenc 5 p. 15 mp.-el. 

A belga-román válogatott revánsmér- 
kőzést 1938. májusának utolsó vasárnap- 
ján Brüsszelben fogják lejátszani. 

Teke-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Matador és 

Jóbarát vasárnap, 20-án együttes kirándu 
lást rendeznek a Bácsi-torokba a Kolping 
forráshoz, ahol számos szórakozás várja a 

órakor indul a Kovács-pályától. 
Mérkőzéseredmények: Minerva-Palma 

266-218, 14 játékos. 
Az UAC és Mures Marosvásárhely re- 

vánsmérkőzése vasárnap folyt le a Mo- 
derna-pályán, melyet a szépen játszó UAC 
nyert meg 247-179 arányban. (11 játékos 
4 menet.) - A versenyen, melyen az 

munkát végzett, a gavalléros ] 
tásért Nicoara Steftan, a Mures elnöke 
mondott köszönetet. . 
A kolozsvári kerület vezetősége felhivja 

összes tagjait, hogy f. hó 17-én este 
órakor a rendes gyülésre jelenjenek meg 

osztrák olffnét 6:1, 6:4 arányban győzte le. 

1. Venus 22 13 6 3 63:26 32 
2. Rapid / 22 13 4 5. 58:27 30 

3. Ripensia 22 13 1 8 659:39 27 

4. AMEFA 22 10 7 5 46:27 27 

5. Victoria 22 12 1 9 5547 23 

6. CA0 22 8 410 39:45 20 

7. Juventus 22 8 4110 ál:51 . 

8. Gloriaz 22 8 212 42.52 18 

9. Universitate 22 8 2 12 38:62 18 

10. Chinezul 22 6 412 40:55 16 

11. Crisana 22 5 512 35:53 I15 

12. U. Tricolor 22 6 214 

kirándulókat. A Matador autója reggel 6 

UAC Pogaceanu elnök vezetésével szép 
vendéglá- 

annál is inkább, mert a gyülés után az 
Ilris ellen mérkőzés lesz. 
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VI. évfolyam. 1937. Junius 16. „loestét1' 

őtlelsége ujabb körutra 
készül az orszádban 

(BUCURESTI.) A Credinta értesülése 

szerint Őfelsége a nyár folyamán láto- 
gatja meg a Móc-vidéket, ahol a király- 

látogatás alkalmával Gyulafehérváron 

ljeleplezik azt az emlékmüvet, amelyet 

Horia, Closca és Crisan raboskodásá- 

nak emlékére helyeznek el a vár kapu- 

jában. Az Informatia ugyanakkor arról 

értesül, hogy junius végén Őtfelsége 
részt vesz a Cetatea-Alba-i repülőtér 

felaávatásán, amikor repülőverseny is 
lesz. A kolozsvári királylátogatással 

kapcsolatban pedig a lapok megjegy- 

zik, hogy a kolozsvári egyetem vezető- 

sége elhatározta, hogy a restaurációs 

emlékünnep hetedik évfordulóján Őfel- 
ségéről elnevezett külön egyetemi kol- 
légiumot fog létesiteni. 

Nelluda 

A fátulaskalapu fekete nő 
üjból eyüljtöseti a nemlétező 
"nalóli tielőöltöztetésére 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Naponta ko- 

pogtat be az uriházak ajtaján egy kö- 

zéptermetü, feltünően feketebőrü és sze 

mű, negyvenöt év körüli „uriasszony". 

A belépő nő sopánkodó, könyörgő han- 

gon igy kezdi hazug meséjét: 

Hallottam, hogy melegszivü uri- 

család, ezért jöttem önökhöz is. Segiteni 

kell szegényen. Ott fekszik a „halott" a 

fásszinben, anyaszült meztelenül, Két 

kis árva ott sirdogál magában a halott 

mellett, ugyancsak szánalmas, rongyos 

állapotban. Ez a szegény magyar asz- 

szony Budapestről vetődött el hozzám. 

Tartottam, segitettem, de már kimerült 

a zsebem, s most végig kell járnom a 

tekintélyesebb magyar családokat, hogy 

ruhát és szemfedőre valót gyüjtsek a 

szegény halottnak. Ugyancsak néhány 
fillért kérek az éhező, szerencsétlen 

árváknak... Nekem a „malomuccában" 
van a kézimunkaüzletem. Minden per- 
cem drága, de nem hagy nyugton ma- 

gyar szivem és kéregetek ennek a sze- 
rencsétlen, hányódó családnak... 
Természetesen az érzékenyebb szivü 

asszonyok meghatódnak és 

fehérnemüt, szoknyát, cipőt ke- 
resgélnek s még husz, vagy negy- 

ven lejt is előkeritnek az árváknak. 

Ez a sötétbőrü és sötétszemü asszony, 
akinek a lelke is ravaszan sötét, 

több, mint négy hónapja üzérkedik 

ezzel a szélhámos „mesével" váro- 

sunkban 
M 

és nap, mint nap, becsap hiszékeny em- 
bereket és családokat. Ez a halottnak 
kolduló nő már megélhetési alapot te- 
remtett ebből a szemfedőre és árvákra 
való gyüjtésből. 
Akikhez ilyen cimen bekopogtat ez a 

szélhámos nő, azonnal értesitsék a rend- 
örőrszemet. Mindenki dolgozzék becsü- 
lettel és nem türheti el a társadalom, 

hogy ilyen szélhámosnők járjanak tul 
eszén és kárositsák meg azokat a kö- 
nyörületes lelkeket, akiknek áldozat- 
készsége a becsületes szegények és nyo- 
morgók támogatására szükséges. 

. 

Védjük 

Jöjjön 
Békeffy István és Stella Adorján kitü- 
nő vigjátéka, a Jöjjön elsején van ma 

A nagy sikerrel felujitott Sárga li- 
lomnak ma este lesz a második előadá- 

Ozönviz előtt 

Zilany Lajos szinmüve, A szüz és a 

gödölye csütörtökön délután kerül szin- 

Ccsütörtökön délután 

Holnmap este Nagy Istvánnak, a fia- 

tal munkás irónak kitünő szinjátékát, 

az Özönviz előtt kerül szinre. Csütör- 

Pénteken este operett ősbemutatót 

tart a szinház. Gredinár Aurél és Wal- 

ter Gyula Szerelemre itélem cimen mu- 

latságos eredeti operettet irtak, amely- 

hez Claude Romano, a fiatal és tehet- 

séges zeneszerző szerzett nagyszerü ze- 

nét... . 

A szinház gondos előkészületek után 

Cluj, Calea Marec 

modern technikai berende 

acélárukban, 
szörülésben. 

Titulescu? 
(BUCURESTI.) A szokatlanul heves 

kritikai támadásban, amelynek közép- 

pontjában Titulescu Románia volt kül- 

ügyminisztere került, most bekapcsoló- 
dott Bratianu György pártjának hiva- 
talos lapja, a Miscarea is, amely leg- 
utóbbi számában „A nemzetköziség ügy 
védje" cimmel a következőket irja: 

„Románia különös figyelemmel ki- 

séri azt a fáradhatatlan tevékenysé- 
get, amelyet egyszerü magánszemély, 

aki már régen elszakadt a román lé- 
llektől és országának törekvéseitől, 

folytat külföldön. 

Ez a magánszemély Titulescu, aki 
titkos tárgyalásokat folytatott le Lit- 
vinovval, az orosz-szovjet külügyi biz 
tossal. Nagyon is közismert az a sze- 
rep, amelyet ez az egyén a világpoli- 
tikában játszik. 
A Litvinovval való tárgyalás után, 

ez a magánszemély Angliába utazott, 
hogy négy konferencián győzze meg 
az angol közvéleményt a francia- 
orosz, a csehszlovák-orosz és eset- 
leg román-orosz egyezmény szüksé- 
gességéről. 

Titulescut ebben a tevékenységé- 
ben a jól megfizetett külföldi sajtó 
egész tömege, sőt, egyes belföldi saj- 

olcsó helvárakkal 

....... - 

Ma este: Sárga Liliom 

olcsó helyárakkal 

Szerelemre itélem! 

Kun Mátyás Fia R. T. 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 

raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
gálatára. - Speciálisták vagyunk: 

látszerészetben, 
orvost! müszerek javitásában. 

Prima alpacca evöeszközök feltünő olcsó áron. 

A nemzetköziség ügyvédje-e 
Bratianu György lapja heves támadást intéz 
a volt külügyminiszter ellen 

5. OLDAE 

elsején 
kedden délután olcsó helyárakkal mü- 

Ieoron 

sa, Peredy Judit szerepében Solymosán 

Magdával. 

és Meseáruház 
] olcsó helyárakkal. 

a Szüz és a gödölye 

operett sikere, a Meseáruház van mü- 
tökön este pedig a szezon nagy revü- 

lepeze 

nagyszerü szereposztásban, Gróf László 

rendezésében és Schreiber Alajos ve- 

zénylete mellett mutatja be a kitünő 

operettet, amely a szezon egyik legki- 

tübőbb és legérdekesebb atrakciójának 

igérkezik. Szombaton este, vasárnap 

délután 6 órakor és hétfőn este is a 
Szerelemre itélem van müsoron 

hal Foch No. 2. 

zéssel és dusan felszerelt 

Dborova-kö- 

tóorganumok hangosan támogatják. 
A következmények világosak. Ezek 

a külföldi Titkos erők Romániát be- 
állitják az imperiálista eszmék har- 
cának középpontjába. A román nem- 
zet azonban nem akarja azt, hogy ut- 

törője legyen ennek a veszedelmes 
játéknak. A román nemzet - anél- 
kül, hogy szakitana barátaival, 
azt akarja, hogy Románia külpoliti- 
káját a nemzeti érdekek irányitsák. 
És éppen ezért nyiltan felmerül a 
kérdés. Van-e Titulescunak a román 
felelős tényezőktől megbizatása arra, 
hogy külföldi államokkal tárgyalá- 
sokat folytasson le? Követeljük erre 
a kérdésre a feleletet! 
Ha pedig nincs, akkor a harmadik 

internacionále ügyvédje leplezetle- 
nül áll a román nemzet előtt." 
A szokatlanul éleshangu sajtótáma- 

dás nagy feltünést keltett 
és széleskörü megjegyzésekre adott al- 
kalmat politikai körökben. 

Titulescu elégedetlen Anglia poli- 
tikájával 

A Capitala azt irja, hogy azokon a 
konferenciákon, amelyeket Titulescu 
Angliában tartott, 
Románia volt külügyminisztere fé- 

Sszenzációsan érdekfeszitő történelmi és 
SZAÁLLITOTT AÁRAKBAN: 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor. az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 old. Régi ár 480.- 

Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők királya 4 kötetben, 1179 oldal. 

társadalmi regények RENDKIVÜL LE- 

Most Lei 56.-- 
Régi ár 232 - 
MostLei 28.- 

s
z
 

ápoljul 
ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 
ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

CZINK 
festőögyár 

Temesy György: Armány és szerelem, 4 kötetben 1340 old. Régi ár 268.- Most L. 28 

Casteliani. Rinaldó Rinaldini, a sziklák feledelme, 8 kötetben, 2618 old. Régi ár 484.- 

: Most Lei 56.- 

Brühl: A grófi kastély titka, vagy két hüséges sziv kálváriája, 5 kötetben, 1580 ocid. 
Régi ár 276.- Most Lei 35 - 

Falk Viktor: Varsó hóhéra, 8 kötet, 2520 oldal. Régi ár 488.- Most Lei 56.- 

Sólyom László: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420.- 
Most Lei 49.- 

Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 6 kötetben, 1752 oldal. - 
RFégi ár 320.- Most Lei 42.- 

Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 
oldal. Régi ár 360.- Most Lei 42.- 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj, 6 kötetben, 1960 oldal. Régi ár 360.-- 
Most Lei 42.- 

Temesy György: A véres trón, vagy egy királylány kedvesei, 12 kötetben, 2280 
oldal. Régi ár 120. - Most Lei 48.-Megrendelhető a „Cultura" Hirlapiroda, 

Cluj, Str. Memorandului 4. Utánvéttel nem szállitunk. Vidékre egy sorozat után 12 

"A Eogpép! 

és 

öncélusággal vádolta meg Angliát. 
lénkséggel, határozatlansággal 

Egy másik értekezleten viszont Titu- 

lescu kijelentette, hogy Németország - 

ellentétben Angliával - csak azzal fé- 

lemliti meg Európát, hogy határozatait 

és álláspontját „kihivó szemtelenség- 

gel" domboritja ki. 

Titulescu kijelentései nagy feltünést 

keltettek és különböző kommentárra 

adtak alkalmat angol politikai körök- 

ben. 
Maniu nem ért egyet Titulescuval 

A közhangulat a román sajtó egy ré- 

szében annyira kiéleződött a volt kül- 

ügyminiszter ellen, hogy a dr. Boila Za- 

haria szerkesztésében megjelenő „Rom: 

nia Noua" - amely lapról az a köztü 

dat, hogy Maniu házi sajtója, - szük 

ségesnek tartja leszögezni azt, misze 

rint 
Maniu Gyula semmiféle közös moz- 

galmat nem folytat Titulescuval és 

a volt külügyminiszterrel nincsen 

semmiféle megállapodása. 
A lap leszögezi azt is, hogy 

Maniu Gyula külföldi utjának 

nincs semmiféle politikai jellege 

és nélkülözik a politikai szint a volt mi 

niszterelnöknek külföldi politikai vezé- 

rekkel lefolytatott tárgyalásai is. A lap 

szerint Mániu külföldi utjának egyetlen 

célja az, hogy személyesen szerezzen 

tájékozódást a nemzetközi politikai hely 

zetről. Külön hangsulyozza a Romania 

Noua, hogy Maniu semmiféle politikai 

tevékenységet nem folytat. Aki ismeri 

Maniu Gyulát, az nyugodtan megálla- 

pithatja: 
Szó sem lehet Maniu részéről sem- 
miféle megegyezésről Titulescuval 

és semmiféle közös mozgalomról, vi- 
szont, hogy mit hoz a jövő . . . ezt nem 
tudhatjuk, - fejezi be cikkét Maniu 
lapja. a. 

vz 

- Kommunisták és néppártiak su- 
lyos összecsapása Párisban. Párisi je- 
lentés szerint tegnap kommunisták ha- 
toltak be a francia társadalmi párt és 
néppárt helyiségeibee Vad verekedés 
kezdődött, amelyben számosan megse- 
besültek. Végül is a rendőrség közbelé- 
pése teremtett rendet. 
- Az adóköteles jövedelemből nem 

vonhatók le a végleg elveszett követe- 
lések. Több ellentétes birói döntés hang 
zott el arra vonatkozólag, hogy az adó- 
alap megállapitásánál a teljesen elve- 
szett kinlevőségek a bruttó nyereségből 
levonható-e, vagy pedig a tartalékalap 

terhére könyvelendő-e el a be nem 
hajtható követelés A Semmitőszék má- 
jus 13-án kelt 162. számu itéletében 
kimondotta, hogy az adózó adóköteles 

tiszta jövedelmének megállapitása cél- 
jából nem vonbatók le a véglegesen el- 
veszett követelések, mert azokat már 
egyszer fedezik az adótörvény 32. cik- 
kének a( és b) bekezdésében szereplő 
tartalékalappól. A pénzügyminiszté- 

rium most utasitást adott ki. hogy a 
pénzügyigazgatóság a döntés értelmé- 
ben vessék ki a folyó évi adókat és 
ahol lehetőség van az előző években 

történt ilyen Semmitőszékkel ellentétes 

döntéseket felebbezzék meg. 
- A Magyar Népegészségügyi Szem- 

le junius számának tartalma: Dr. Csiky 
János: Gyakorlati egészségtant a falusi 
iskolábal Hogyan védekezzünk a vil- 
lám csapás ellen. Dr. Mosonyi Albert: A 
házi állatok emberre átragadó betegsé- 
geiről. (Folyt. és vége.) Nagymelegben 
dolgozó munkásoknak több sóra van 
szükségük Dr. Kovácsné Tüdős Ilona: 

A tej és a különféle teijkészitmények, 
Vasárnapi iskola. Dr. Koleszár László: 
A táplálkozásról (Vége). Ford Henrich: 

Az alkoholról. Csehszlovákia 1935. évi 
egészségügyi adatai. A cukor fogyasztás. 

Külföldi népszámlálások eredménye. 
Alkoholfogyasztás különböző országok- 
ban. Könyvszemle. Hibaigazitás. Kére- 

t
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6. OLDAL 

Apréhirdetések 
EVELEZÉS 

Mirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No i6 

PONTOS óra-, 

lapunkra 
telvesz 

mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ékszerjavitó 

ner, Regele Ferdinand 114 (- T 759) 

Anikó, Biztos exintecia, Barna leány, Be- 
vezetett, Butorozott szoba, Biztos állás, 
Csendes lakó, Csende otthon, Eternit, Eg- 

zisztenica, Fütő, Fő a bizalom, Gyermek- 
telen, 30.000, Havi ezer, pontos fizető, 36, 
Intelligens vállalkozás, Igazi otthon, Jobb 
ketten, Julius 1-re, Könyvelő, Ketten, Kü- 
lön telek, Készpénz II. Lakóház, Májusi 
barátság, Megélhetés, Ötvenéves, Pontos 
fizető, Pontos fizető 700, Szerényigeényü 
vagyok, Sportmann, Szövőszék, Tisztviselő, 
Urinő, Wikendház, Villa, Zohnbon jeli- 
gékre levelek vannak a kiad dóban. 

27 ÉVES intelligens, fess urinő megis- 
merkedne korrekt uriemberrel házasság 
céljából. Jól jövedelmező házzal, 3 szoba 
butorral, kelengyével és szépen berende- 
zett üzlettel rendelkezik. Teljes cimmel és 
információt kibiró egyének irjanak „Lel- 
ki harmónia" jeligére a kiadóba. (- 7060) 

27 éves asszony idősebb uriember disz- 
krét ismeretségét keresi. Jelige „Klema- 
tisz. (- 7077) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg, Ferdinand 30. Apostol 
gyógyszertár mellett. (- 7103) 

ADÁS-VÉTEL 

ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 
helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi- 
teazul 11. (- T 757) 

ELADÓ komplett diófa ebédlő, megte- 
kinthető Albina közraktárban. Erdkelőd- 
ni: Makkay vasüzlet, P. Mihai Viteazul 7 

(- 6951) 

ELADÓ ház, vendéglő, téli nyári teke- 
pálya, táncterem, 64 négyzetméter beton- 
pince, szoba, konyha, speiz, billiárdszoba. 
Értekezni Str. Crisan 35. (- T 809) 

ÖCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 
eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

(- 6531) 
ELADÓŐ szép uj modern családi ház 

nagy kerttel, bekeritve. Érdeklődni Alb 
Joan üzletébe, Cluj, Str. Campului 23. 

(- v 6845) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátot magas ár- 
ban veszek, dus választékban eladok. Grün 
feld, Reg. Maria 6. (- 6883) 

TÜZ és rozsdamentes vasbeton kémény- 
ajtókat Vasasnál vehet. Str. Calvin 15. 

(- 7022) 

IRŐGÉP, nagy modern irodai Conti- 
nental márka eladó. Cim a kiadóban. 

(-7034) 

JEGSZEKRÉNYEK minden méretben, 
mészárosoknak is Kertésznél, Targumures 
Árjegyzék bérmentve. (- T 785) 

ELADÓ jó állpotban levő favágógép, 
Str. rudor Vladimirescu 2. (- 7048) 

FIGYELEM! Ingyen fagylalt, már 80 
lejes vásárlásnál minden vevő részére, ki 
1 „Carmen Sylva" üzletben, Regina Maria 
12. vásárol. E kedvezmény junius 25-ig ér- 
vényes. (- 7052) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
bat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

AUTÓSOK FIGYELMÉBE! Saját érde- 
kében keressen fel. Kaphatók 8-as Ford- 
Fordson bármilyen autóhoz alkatrészek, 
golyós csapágyak. Veszünk mindenféle au- 
tót. Magazie de automobile, Cal. Regele 
Carol II. 58. Telefon: 26-25. (- 6873) 

MOTORKEREKPAR eladó, AJS, üzemké 
pes. tura, 12.500 lej, Str. Pasteur 42. 

(P 3769) 

MEGKIMÉLI magát házalók alkalmat- 
la ásától, hirdetési költségtől,ha hasz- 

s egyéb ingóságait megvételre 
nyi elad a „Balkán Bazár- a 

„JlJoeestét! 

ELADÓ telek gyümölcséskerttel Strada 
Serpuitoare 21. Értekezni: Str. Baritiu 16-a. 
földszint, délelőtt 6-12, délután 2-5-ig. 

(6933) 
CSEÉEPLOGARNITURA eladó Kitünő 

karban levő Umrath 900-as motorval 
vagy kazánnal teljesen felszerelve olcson 
eladó. Olajgyár Crasna, jud. Sálaj. 

(-V 56726 

1480 mm. Heffher Schrantz cséplőgarni- 
tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 
kiadóba. (5786) 
BETEGSEG miatt azonnal átadó A éves 

belvárosi jóforgalmu cukrászda a piacté- 
ren, átvételhez szükséges 50.000 lej, a for- 
galom kimutatása után 6 tagu családnak 
biztos megélhetést nyujt. Piata Mihai Vi- 
teazul 20, kapualatti cukrászda. (7079) 

TOPOLYAHALÓ, mindenféle butorok ol 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (- 6691) 

160 drb. Eternit pala eladó. Nemes Péter 
Cluj, Str. Carpatilor 24. (- 7080) 

HAZHELY eladó Alverna és Andrei Mu 
resan ut között. Cim: Cipariu 5. Trafik. 

(7081) 

SINGER karikahajós varrógép eladó. 
Mandel, Cal. Victoriei 21. I. em. (- 7083) 

VESZEK használt libatoll ágynemüket 
és libatollat, házhoz megyek. Str. Mara- 
sesti 46. Vogel. (- 7084) 

GYERMEKBICIKLI háromnegyedes, 
nagy bicikli eladók. Str. Macelar 6. (7088 

UJ modern hálószoba és konyhaberen- 
dezés olcsón eladó. Kudor asztalos, Cal 
Reg. Ferd 89. 1083. 
JÓ ALLAPOTBAN levő zongorát kere- 

sek megvételre. Cimeket „Ármegjelöléssel" 
jeligére a kiadóba kérek. (T 832) 

KERESEK megvételre festékőrlőgépet 
Cim: Vasile Pop festéküzlet, Str. Masaryk 
1. szám, (7058) 

ANTIK ÉS MAÁS butorok, perzsaszönyeg, 
porcellán, régiségek ELADÓK. Cluj, Cal. 
Regele Ferdinand 34., I. em. 9. (7062) 
KÉT parcella eladó Dorobantilor mel- 

lett, belvároshoz közel. Továbbá főuton el- 
adó 3 modern, parkettes szoba, konyha, 
fürdőszoba, veranda, a szuterinben nagy 
szoba, pincékből álló ház, padlás 3 m. ma- 
gas, kevés költséggel manzarddá is átala- 
kitható. Értekezhetni: Str. Regina Maria 
27. szám, emeleten hátul. (7063) 

ELADÓ viz mellett vasuthoz közel na- 
gyobb kiterjedésü ingatlan megfelelő gyári 
épületekkel. Érdeklődések Előnyös" je- 
ligére 66) 

ELADÓ ajtó tokkal, faroletta és ház- 
hely 100 négyzetm. Cal. Marechal Foch 109. 

(7067) 

JOKARBAN levő használt kicsi jégszek- 
rény kerestetik. Cim a kiadóban. (- 7070) 

ÉETTERMI asztal és székeket megvételre 
keresek. „Coloniale", Reg. Ferdinand 65. 

(7100) 

JEGSZEKRÉNY eladó füszer ellenében 
is. Str. Wilson 6. Turbutné. , (P 3814) 

EGY uj fehér selyem ruha eladó. Meny- 
asszonynak is alkalmas. Str. Ilie Macelar 
20. (P 3813) 
ASZTALNEMÜU, fehérnemü, kerek ebéd- 

lőasztal eladó. Str. Bob 2. (P 3812) 

JÓKARBAN levő sport gyermekkocsi el 
adó. Str. Pop Julian 24. (P 3811) 

SPORTKOCSIT keresek, eladó telepes 
rádió, iróasztal. Cal. Reg. Ferdinand 3, aj- 
tó 13. (P 3810) 

VARRÓLAÁNYT keresek, aki kézalá dol- 
gozik. Cim a kiadóban. (T 817) 
TEXTIL ügynöknek garanciaképes fér- 

füt és nőt felveszek. Cimeket „Részletes" 
jeligére kiadóba. ; (7073) 

ELSÖRENDÜ vegyesmunkást keres „Re- 
cord' szabóság, Str. Grigorescu 37-a, (7074) 

KIFUTOFUT felvesz azonnali belépés- 
sel Asconia, Piata Mihai Viteazul 6. szám. 

EGYEVES gyermek mellé képesitett ne- 
velőnőt keresek. Ajánlatokat dr. Ménessy 
Fáget, Banat, cimre kérek. (- 7076) 
BEJÁRÓNÖT könnyü helyre azonnal 

felveszek. Fuchs Str. Áurel Vlaicu 1. (7082) 

BEJÁRÖNÖT keresek heti négy napra. 
Bernáthné, Cal. Marechal Foch 59 (7089) 
MINDENES szobalány vagy bejárónő fel 

vétetik. Str. Gen. Berthelot 11. (- T 831) 
ASZTALOS tanulót fizetéssel felveszek. 

Kudor. Cal. Reg. Ferdinand 89. (7092) 

RÖVIDAÁRU szakmában jártas fiatal se- 
géd vagy kisasszony felvétetik. „Regina", 
P. Mihai Viteazul 9. (- 7097) 
BORBÉLYSEGÉEDET, gyors és jó mun- 

kást azonnali belépésre felvesz Szevilla, 
Str. Memorandului 24. (P 3809) 

ABSZOLUT megbizható keresztény nőt 
pénztárhoz keresek 25.000 lej kaucióval. 
Cim: Nova könyvüzlet, Str. Memorandului 
16. (- P 3807) 

ELÁRUSITŐNŐ dohánytőzsdébe kaució 
val felvétetik. Gyakorlattal előnyben. Cim 
a kiadóban. (- P 3805) 

KÜLÖNFÉELEÉK 
UGYNEVEZETT likőrös borok (ver- 

mouth, malaga, asszu, stb.) megengedett 
uton való készitéséhez megfelelő receptet, 
Ponorárium ellenében keresek. Ajánlatok, 
igények megjelölésével „Megfelelő" jeli- 
ge alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek. 

(E 6856) 
25 ezer lej kölcsönt keresek első helyre 

való betáblázásra. Cim a kiadóban. - 6639 

KILENCEVES, árva, okos és szép hu- 
gomat örökbeadnám sürgősen jobb uricsa- 
ládhoz. Brtanianu 14., Feketénél. (- 7019) 

Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

PIANINŐT, vagy rövid zongorát bérbe 
keresek, Cimeket kiadóba „Zongora" jeli- 
gére kérek. (7072) 
30.000 lejjel társat keresek fémipari üzem 

hez. Tőke biztositva, biztos megélhetés. Ci- 
met leadni „Mérlegképes" jeligére a kiadó 
ba, (7075) 

ARLEJTÉSI PAÁLYAZAT. Az Épitómun 
kás Otthonban levő asztalos munkálatok- 
ra (68 f.-m. faburkolat, 120 cm. magas, 70 
f-m. faburkolat 140 cm. magas). Bővebb 
felvilágositás kapható Épitőmunkás Ott- 
hon, Str. Váii 7. (5-7-ig.) (T 829) 

MODERNRE alakitok régi hálóból, ebéd 
lőből s más butor darabokat a legmoder- 
nebb tervezés szerint. Cal. Motilor 26. 

AUTOBUS ARVEREZÉS folyó hó 16-án 
délután Foris autójavitó mühelyben, Str. 
Avram Jancu 18. (7091) 

ELVESZETT vasárnap egy barna bőr 
tárca, fényképekkel és Simon Anton név- 
re szóló igazoló iratokkal. Kéretik a be- 
csületes megtaláló, hogy illő jutalom elle- 
nében adja le a Berkovits cukorka üzletbe 
Str. Gh. Baritiu 10. (7098) 

HAVI abonoma, ebéd, vacsora étlap sze- 
rint kenyérrel és kiszolgálással együtt 600 
lej. Menü 13 lej, a cluji elsőosztályu Far- 
kas-étteremben. Str. Regina Maria 6. sz. 

NAGYOBB méhészeti berendezés eladó. 
Str. Donath 140. Miklós. (P 3808) 

ALLÁST KERES 
GYERMEKTELEN magános nő takari- 

tást vállal lakás ellenében. Érdeklődni: 
Str. Vasile Goldis 20-c. (-7071) 

SZzAKACSNÖNEK és sofőrnek ajánliko- 
zik fiatal gyermektelen házaspár. Cimeket 
„Nagyon sürgős" jeligére. (-1095) 

HAZMESTERNÖNEK mennék jul. 1-re. 
vagy egy szobáért takaritást vállalok. Cal. 
Marechal Foch 100 (7101) 

ALLÁAST KAPHAT 
MÜTÖS madamot gyakorlattal felvesz 

ir. Lengyel szanatórium. (- T 804) 

FENYEZŐ kovács és bádogossegédek 
azonnal felvétetnek az Autocaroseria Ro- 
mananál. Str. Paris No 43. (- T 823) 

ÉRTELMES zsidó házileányt felveszünk. 
Főzéshez értő előnyben. P. Mihai Viteazul 
10, földszint. (- 7046) 

PERZSACSOMOZÓO leányok felvétetnek 
Str. Aventurioase 40, hátul az udvarban. 

(- 7009 

PERFEKT német gyors és gépirónőt ki 
segitésre felveszünk. Ajánlatok: „X. Y." 
alatt a kiadóba. (ró4 

KIFUTŐFIUT azonnal felvesz Etna gyá 
ri lerakat. Reg. Ferd. 2-a. T797) 

szEeszFőözö gépészvizsgával kereste- 
tik november 1-i belépésre. Ajánlatok fi- 

(- T 758) 

KIADÓ LAKAS 

PÉKSÉG üzlethelyiség, lakás azonnal 
olcsón kiadó. Lustig Str. Livezii 2. (-6943) 

BUTOROZOTT szoba kiadó julius 1-re 
Cal. Decebal 11. (7025) 

KIADÓ üzlethelyiség és szoba konyha 
Str. Masaryk 3. (volt Str. Londrei.) 

(- 7031) 
MODERN Takazok kiadók október 1-re. 

Grigorescu 21. (P 3794) 

1 SZOBA, konyha, egészséges lakás ki- 
adó Sub Deal 12., havi 600 lej. (7061) 

KULÖNBEJAÁRATU butorozott szoba ki- 
adó. Str. V. Goldis 22, Marosán. (7078) 

URILANY sétateri villában lakást kap- 
hat. Oct. Goga 7, ajtó 7. (7085) 

KERTES házban szép szoba konyha speiz 
kiadó. Str. Bádescu 29. Str. Avram Jancu 
48 felett. (T 830) 

KIADÓ szépen butorozott napos szoba, 
fürdőszoba használattal, esetleg koszttal 
15-re sétatéri villában. Str. O. Goga 11. em 
II. ajtó 5. i (087) 

BOGYAR mellett szép szoba konyha 
speiz kiadó. Str. Livezii 63. (7099) 

KEÉT szoba konyba azonnal kiadó, Calea 
Marechal Foch 94-a (P 3815) 
KIADÓ szép napos kerti Sszoba, vizkagyló 

bent. Motilor 9. (P 3806) 

LAKÁSY KERES 

TRAFIKNAK alkalmas üzlethelyiséget 
zetési igények megjelölésével Moara Jo- 

ba" Juliu Maniu 6 sz. küldi. (- T 752) hanna, Alba Julia cimre. (- v T 784) nyőüzemben, Reg. Ferdinand 3. 
forgalmas helyen keresek. Értekezni: Er- 

(7102) 

VI. évfolyam. 1937. Junius 16. 

TISZTVISELŐ féregmentes külön szobát 
keres teljes ellátással, lehetőleg a Piata 

rozott szoba" jeligére a kiadóba kérek. 

- ös 

SZINHAZ- 

DAVILA SZINHAZ HETI MUSORA 
Kedd délután 5 órakor: Jöjjön elsején. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Este 9 órakor: Sárga liliom. 
Szerda este 9 órakor: Özönviz előtt. (Nagy 

István nagysikerü izgailmas drámája 
harmadszor.) 

Csütörtök d. u. 5: A szüz és a gödölye. 
(Zilany Lajos nagysikerü, uj szinmü- 

vének első olcsó helyáras előadása.) 
Csütörtök este 9: Meseáruház. (21-edszer.) 
Péntek este 9: Szerelemre itélem. (Operett 

ősbemutató. Zenés bünügyi komédia 3 
felvonásban. Szövegét irták: Gredi- 
nár Aurél és Walter Gyula. Zenéjét 
szerzette: Claude Romano. Rendezi: 
Gróf László. Vezényli: Schreiber Ala- 
jos. A teljesen uj táncattrakciókat be- 
tanitotta Tebán János. A kiállitást 
tervezte Rajnai Sándor. Főszereplők: 
"Ürmössy Magda, mint vendég, Sándor 
Stefi, Bázsa Éva, Czopán Flóri, Jenei 
János, Tompa Sándor, Tóth Elek, Csó- 
ka József, Fülöp Sándor, Deésy Jenő, 
Csengeri Aladár, Homm Pál stb. Pre- 
mier bérlet 31. szám.) 

Szombat d. u. 5: Budai Nagy Antal. (Kós 
Károly nagysikerü erdélyi drámájá- 
nak első olcsóhelyáras előadása.) 

Szombat este 9: Szerelemre itélem. (Ren- 
des bérlet 31. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Hulló falevél. (Solymo- 
sán Magda fellépésével, olcsó hely- 
árakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Szerelemre itélem. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap este 9: Szibill. (Jakobi Viktor 
világhirü operettjének felujitása, telje- 
sen uj betanulásban.) Szibill: Soly- 
mosán Magda. A nagyhercegnő: Ür- 
mössy Magda. Sarah: Sándor Stetfi. 
Petrov: Homm Pál. A nagyherceg: 
Jenei János. Poire: Fülöp Sándor. - 
Tompa Sándor, Csóka József, Deésy 
Jenő, stb. fellépésével.) 

Hétfő 9: Szerelemre itélem. (Negyedszer.) 

-MOZI-- 

EDISON MOZGŐ: I. A szellemek háza. 
Charlie Chan legujabb kalandja. War- 
ner Oland. - II. János a felvágó. 
Vigjáték. Joe Brown, Ana Dvorak. - 
III. Hiradó. Helyárak: 10 és 15 lej. 
Előadások kezdete: Fél 5-től tolyta- 
tólagosan. 

MUNKÁS MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda. 
I. A kőfal rejtélye. (Vagy az öngyil- 
kosok klubja.) Izgalmas kalandor drá- 
ma. Fősz.: Paul Wegener. - II. A 
titokzatos ajtó. Bünügyi dráma. Fősz.: 
Hermann Spielmann és Lieu Doyres. 
- III. Journal. Helyárak: 10 és 12 
plus 5 lej. 

ROYAL MOZGŐ: I. Gépirókisasszony férj 
hez megy. Marie Glory és Jean Murat 
slágere. Ábrahám Pál remek zenéje. - 
II. Ken Maynard izgalmas cowboy uj- 
donsága. 15 és 19 plus 5 lej bélyeg. 

SELECT MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda: 
A felhők kalózai. Főszerepekben: Fred 
Mac Murray és Joan Bennet. 

URÁNIA MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda: 
Allah kertje. Fősz.: Marlene Dietrich 
és Charles Boyer. 

apesssesepnes 

- Feloszlatták az ir képviselőházat. 
Dublinből jelentik: A képviselőházat 
tegnap este feloszlatták. Az uj válasz- 
tásokat julius elsején tartják meg és 
az uj kamara julius 21-én ül össze. A 
parlament feloszlatása előtt azonban 
megszavazták az uj alkotmányt 62 sza- 
vazattal, 48 ellenében. 

rencsétlenségnél. Varsóból jelentik: 
Visztulán, Varsó közelében felborult 
egy kirándulókkal telt csónok. Hét em- 
ber vizbefullt. 
- Agyonlőtte magát a 

hazáért" párt egyik vezetője. 
Nemtból jelentik: Joan Timoftei 

Piatra 

ügy- 
véd a „Totul pentru Tara" párt tagja 
és egyik itteni vezetője elmult éjjel re- 
volverével agyonlőtte magát. Timoftei 
tegnap este későig mulatott baráti kör- 
ben és a legkisebb gyanut sem szolgál- 
tatta, amiből szándékára lehetett volna 
következtetni. Timottei; mielőtt a „To- 
tul pentru Tara" pártba belépett volna 
Sturzda herceg, a georgisták platra: 
neamti tagozati elnöknek titkára volt 

Egyébként csak 28 éves volt. 

Mihai Viteazul környékén. Cimet „Buto- 

- Hét ember vizbefult egy csónaksze 
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Felelős szerkesztő és 

Nyomatott a MAVYERNYOMDA 
örforgó gépén, Claj 

togatta Mária királynét. Marioara ju- 

goszláv királyne viszont az éjszaka 

Szinajából hazautazott Belgrádba. Ma 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
Kegele Ferdinand 66., balra. 
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Szt. Ferenc. Prot.:: Justina. Ort.: 

Si. Pár. Tichon. Izr.: 7 Tamuz 5697. 

estéltl 
ÜGYVÉD ÉS KLIENS 

Fábián megjelenik az ügyvédjénél és 
állást kér. Naiv hangon mondja: 

-- Adjon nekem ügyvéd ur valami 
állást az irodájában. 
- De Fábiún. csapja össze 

ügyvéd? - én már védtem magát csa- 
lásért, sikkasztásért, uzsordáért és csak 
tegnap mentették fel az én védelmem 
után az orgazdaság vádja alól és maga 
éppen nálam akar állást, aki ugy isme- 
rem minden gazságát, mint a tenye- 
remet? 
- Azért pgondoltam, ügyvéd 

hogy tegnap a biróságon olyan 
szépet tetszett rótam mondani. 

A „LEGOKCSABB" MEGOLDÁS 

Mikor az Üristen megteremtette a 
vallásokat, mindegyiket el akarta látni 
valami jóval. Először a katholikus 
egyház képviselője ment be hozzá és 
arra a kérdésre, hogy mit kiván, igy 
szólt: 
- Uramisten - pénzt. 
- Jó, neked adom a világ 

pénzét. 
Ezután a reformátusok képviselője 

ment be és arra a kérdésre, hogy mit 
kiván, eképpen jelelt: 
- Uramisten - hatalmat. 
- Jó, neked adom a hatalmat ... 
Most következett a zsidó, aki már 

értesült róla, hogy a pénzt és a hatal- 
mat elajándékozták. Mikor tehát az Ur- 
isten megkérdezte tőle, hogyu mit ki- 
ván, ezt válaszolta: i 
- Mit kivánhatok? A pénzt és a ha- 

talmat már odaadtad a „gajok"-nak, en 
nem kivánok mást, csak azt, hogy add 
meg nekem mindkettőjük cimét.. a 
többit én majd elintézem. 

EZ IS HALADÁS 

Professzor. Asszonyom, a kicsike 
nagyon szépen halad a zongorázásban. 
Mama: Meghiszem azt, tegnaptól 

kezdve ugyanis az uram nem hord vat- 
tát a fülében. 

ur, 
sok 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 

12-én, Szombaton estétől 18-áig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Fortuna, P. Unirii; Hygéa, 
P. Mihai Viteazul; Victoria utóda, Cal. 
Regele Ferdinand és Sotropa Emil, Piata 

Stetan cel Mare. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutaó-intézet jelentése: váltakozó fel- 
hőzet, szél, hősülyedés, viharok és esők. 

= Elfogták a veszedelmes emberi 
szörnyet. Newyorkból jelentik: Kalinge 

Bolyt, az emberi szörnyet, aki az utol- 
só három hét alatt tizenhárom személyt 
ölt meg, sikerült elfogni a kubai Ca- 
gayan közelében egy barlangban. 

- Windsor herceg esketőpapja le- 

mondott a tisztségéről. Londonból je- 
lentik: Jardine lelkész, aki Windsor her 
teg esketését végezte, lemondott a Szent 

Pál templom vezetői tisztségéről. Azon- 
an azt hangoztatja, hogy ez a lépése 

hem áll kapcsolatban az esküvővel. 

/ unius 16. 
zaetzmeztlkeztattatás 

kezét az 

minden 

Károly király ma Hodzsa 
csehszlovák 

(BUCURESTI. Őfelsége tegnap del- 

után 3 órakor érkezett vissza a mogo- 

salai állomásra, ahol a kormány tagjai 

és számos előkelőség fogadták. Utköz- 

ben Károly király Szinajában meglá- 

Őfelsége a Bukarestbe érkezett Hodzsa 
Milán csehszlovák miniszternököt fo- 

gadja, aki később Tatarescuval és An- 

fonescuval tárgyal a román és a cseh- 

szlovák viszonyról, a kisantant általá- 

nos orientációjáról és a Magyarország- 

gal való kapcsolatok kérdéséről. Hod- 

Zsa találkozni fog az ellenzék vezető 

embereivel: Vaidaval, Mihalacheval, 

Lupuval, Prágába visszatérőben pedig 

az akkorra hazatérő Maniuval is. 

Ugyancsak találkozni kiván Hodzsával 

Vlad Aurel, aki a csehszlovák minisz- 

terelnök régi barátja. Hodzsa egyébként 

tegnap este átutazott Kolozsváron, ahol 

Jóestét! 

kormányfő 
látogatását fogadja 

don, ünnepélyesen fogadták és Dragan 

Nicolae főpolgármester rövid francia 

nyelvü beszédben köszöntötte, aki 

ugyancsak francia nyelven köszönte 

meg a megjelent előkelőségeknek a 

fogadtatást. 

A KORMÁNY UJ TERVEI 

A Timpul szerint a kormány uj in- 

tézkedéseket tanulmányoz a drágaság 

megszüntetésére, minthogy az eddigi 

intézkedések nem jártak megfelelő 

eredménnyel. A lap ugy tudja, hogy a 

hét folyamán tartandó minisztertaná- 

cson szóba kerül a nemzeti munkavé- 

delmi törvényrendelet is és annak vég- 

leges formát adnak. 
FUZIÓ! 

Az ellenzéki pártok tevékenységéről 

beszámolva a Tempo azt irja, hogy 

Abverescu, Goga és Cuza pártjai között 

fuzió megteremtéséről folynak a 

gyalások 

tár- 

iaen előrehaladott stádium- 

mint előzőleg Halmiban és Nagyvára- 

Ma indul! 
AAnyár szenzációla! 

ASSZONYOK D 
Robert Stolz zenéjével és gyönyörü én 

bécs legujabb csillaga 

Leó Slezák és 

TURISTASÁG 
0 Fürdő kirándulás. A Katholikus Kör 

turista szakosztálya folyó hó 20-án autós 

kirándulást rendez a marosujvári sósfür- 

dőbe. Indulás vasárnap reggel fél 6 órakor 

az egyesület helyisége elől.(Cogálniceanu 7. 

szám) Jelentkezni lehet péntek este 8 

óráig a fodrászatban, Piata Carolina 8. sz. 

Turavezető Vizhányó László. Vendégeket 

szivesen lát az egyesület. 

Az Aurora turisták junius 20-án és 21-én 

autós kirándulást rendeznek a meziadi 

cseppkőbarlanghoz, mely alkalonmmal a 

Vasas és a többi nagyváradi turistákkal 

közös ünnepélyt rendeznek. A rendezőség 

kéri az érdeklődő közönséget, hogy - a 

járavölgyi iparvasutra való tekintettel - 

csütörtök estig jelentkezzenek Str. N. 

Jorga 5, ahol készséggel adnak felvilágo- 

sitást. 

A Gyopár turista egyesület értesiti az 

egyesület választmányi tagjait, hogy fo- 

lyó hó junius 16-án este 8 órakor választ- 

mányi gyülést tart. A vezetőség kéri az 

összes választmányi tagok pontos megje- 

A CAPITOL 
mezgé semmi költséget nem kimélt s minden áldozatot meghoz- 

va megszerezfe WILLY FORST különleges ragyogó rende
zésü filmét 

s dédelgetett szubrettje, a többi szereplők : 

Ivan Petrovitch, Georg Alexander 

ban. 

Ma indul! 
A legnagyobb premler! 

ARADICSOMA' 
ekszámokkal ! Fősz! Hortense Raky, 

Hans Richter. 

- Jöjjetek uszni. Aki nem tud uszni, 

csak félember, nem tudja milyen gyönyö- 

rüség a kék ég alatt a hullámokon rin- 

gatózni. Az uszás ép testet, örömteljes 

lelket teremt s nemessé válik az által, 

hogy sokszor a mások életének megmen- 

tését teszi lehetővé. Ezért jöjjetek uszni. 

Tisztelettel értesitem az érdeklődőket hogy 

az oktatást megkezdtem a strandon. Tani- 

tom a krallózást, műuszást, buváruszást és 

müűugrást. Bővebb felvilágositást ad a 

strandon Dékányi bácsi. 

- A Semmitőszék dönt a szatmári 

Iparosotthon ügyében. A szatmári Ipa- 

rosotthonnak az ottani Munkakamara 

által történt erőszakos elvétele ügyében 

az Iparosotthon vezetősége a Semmitő- 

székhez is panasszal fordult. A Semmitő 

szék most a törvényszéktől, amely előtt 

az ügy éppen tárgyalásra van kitüzve s 

amely ellen az Iparosotthon jogtanácso- 

sa elfogultsági inditványt nyujtott be, 

most sürgősen magához kérette az ösz- 

szes iratokat. A Semmitőszék dönti 

azután el, hogy illetékes-e a szatmári 

lenését, mert ezen a gyülésen fontos gaz- 

dasági ügyek lesznek letárgyalva 

10.950 lej-ért visszük el. Az első társasutazás indul junius 21-én, majd utána 

minden tizennégy napban indulhat. E DIJAT 10 HAVI RÉSZLETRE FIZET- 

HETI. Bennt foglaltatik a teljes vasuti 

a 10950 lei összes költséget 10 

párisi vilásidállitásra 
mok dijai, taxák és borravalók, poggyászok be és kiszállitása, 

ágyas szobában), napi háromszori étkezés és hatalmas 

Ezenkivül egy nap tartózkodás Milánóban és egy nap Velencéb
en. 

l Párisban szakavatott vezetőkkel megtekintheti a világkiállitást, továbbá 

autocarral a történelmi és modern Párist, a Louvre-t, 

mot, Arc de Triumph-ot, Napoleon sirját, Guartier Latin-t, stb. végül séta- 

hajózás a Szajnán. Megtekintik Versaillest, a napkirály palotáját és Tria
nont. 

Visszajövet Napoleon kedvenc tartózkodási 
mutatják. 

rdeklődni: 

ANGIMEX".-„ENTROPA" 
Biata Unirii Ne. 3. 

TAKARÉKOSSÁG R. T. 
Calca Resele ferdimand 7. Telelon: 17-390 

IIDBE. „UNIEESU" 

törvényszék e bper letárgyalására vagy 

sem. 

költség Clujtól-Clujig, az összes vizu- 
szálloda (két- 

kirándulási program. 

Luxembourg-muzeu- 

helyét, a Malmaison-t is meg- 

havi részletben fizetheti! meg. 

lelelom: 12-29. 

81 Daritiu 16-a. 
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.... annyi szép nőnek, aki 
arcbőrének hamvasságával tü- 
mik fel. Amióta ő is Jazz 
pudert használ, arebőte fia- 
talos lett, a pórusok látha- 

tatlanok, puderezheti és fest- 
heci magét a legnagyobb 

könnyedséggel, amit azelőtt 

nem tudott. Valóban : a jazz 

puder hatása meglepő, mert 
olyan kiváló nyersanyagokból 
készül, amelyeknek hatása 
áldásos főleg a fonnyads, 

kitágult pórusua arcbőrre. 

szépsÉGET.ÜDESÉGET: FIATALSÁGOT 

Szerelemre itélem! 
- Szerelemre itélem! - mondja a 

Végzet a börtönből megszökött dr. 
Csermák Pálnak, aki elindul az igaz- 
ságot - és mellette a boldogságot ke- 
resni. Mindkettőt meg is találja - ki- 
tünő riporternő segitségével, akit vi- 
szont a nagy riportdij csábit. Itt indul 
Gredinár Aurel és Walter Gyula ko- 
lozsvári ismertnevü ujságirók érdekes, 
izgalmas és derüs jelenetekben egyaránt 
bővelkedő bünügyi vigjátéka, amelyet 
C. Romano muzsikájával pénteken mu- 
tat be a magyar szintársulat, a jelek 
szerint sikerszaggal. 
Három szerző izgul most a sikerért, 

amelyért a szövegkönyv és a zene mel- 
lett a kitünő Ürmössy Magda, Sz. Sán- 
dor Stefi, Czoppán Flóra, Bázsa Éva, 
Wojticzky Elvira, Jenei, Csóka, Tompa, 
Fülöp, Tóth, Deésy, Homm és Csengeri, 
mint szereplők, Gróf László, mint ren- 
dező, a táncokat betanitó Tebán tánc- 
mester és Schreiber karmester mennek 
harcba a siker érdekében s igy ez aligha 
maradhat is el. 
A közönség valószinüleg siker-soro- 
zatra itéli a Szerelemre itélern-et, 

amely iránt máris mindenfelőlről ér- 
deklődnek a szinházi körökben. 
A pénteki premier talán ujra három 

kolozsvári fiatal szerzőt indit el a dicső- 
ség és érvényesülés utjai felé. 

SZERDA, junius 16. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, orvo- 

si tanácsadó, szakelőadás, hirek. 13: Hirek. 
12,10: Hanglemezek. 
lemezek. 19,10: Szórakoztató hangverseny. 
21,35: Csellóhangverseny. 22,10: Ének hang 
verseny. 22,45: Rádiózenekar. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Hanglemezek. 13,30 Hirek. 14.30: Ci- 
gányzene. 15,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 
17,45: Hirek. 18: Előadás. 

lonzene. 20,55: Beszámoló Fidelio dalmü 
szabadtéri előadásáról, az előadás közveti- 
tése. 22,15: Külügyi negyedóra. 23,40: Hi- 

24,10: Hanglemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 20,15: Előadás. 20.55: Cse- 

vegés. 21,30: Hirek, hanglemezek. 
Bécs. 8,10: Reggeli hangverseny 11,50: 

Stajer dalok hanglemezeken. 13: Déli ha- 
vangszó, hangyerseny. 14,10 Hangverseny. 
14,45. Kamarazene. 17,05: Hanglemezek. 
22: Ünnepi mise. 22,30: Énekhangverseny. 
23,3n0. Tánczene. 24/7 zene. 

Berlin. 18: Hegedü, brácsa és cselló- 
hangverseny. 20,20: Vidám kamarazene. 
21,10: Szórakoztató zene. 

Varsó. 8,35: Lemezek. 13,25. Lengyel ze- 
ne. 17.15: Operalemezek, 18: Hangverseny. 
19,15: Lemezek. 21: Szórakoztató zene. 33: 
Grieg dalok. 24,15: Tánclemezek. 

14,30: Hangverseny- 

: 18,30: Hegedü 
zongorakisérettel. 19 Előadás. 19,30 Sza- 

rek. 24: Hirek francia és olas znyelven. - 

l
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Szidoru pénzüéul törvények megszavazására 
készül franciaország sulgos pénzüdul 

heluzete miatt 

" loestet! 
enem 

Moszkvában rövidesen ujabb 15 lefartóztatott tábornok kerül a leglőbb katonai törvényszek 
ele - A baszk kormány élhagyta Biibaot és Santanderbe telte át székhelyét - Messzidoritási 
követel a valenciai korman,a ellenörző szolgálatoknál, mert a kontroll ótaa nemzetlek ha 

(PÁRIS) A Francia Bank a kamat- 
lábat 2 százalékkal meglepetésszerüen 
emelte. Tette pedig ezt az állam sulyos 
pénzügyi helyzetére való tekintettel. 
Tegnap a hosszabb időtartamu külföldi 
kifizetéseknél jelentős arányu emelke- 
dések is történtek. 

A Francia Bank a 2 százalékos ka- 
matláb-emelést azzal magyarázza, 
hogy az üzérkedést akarja igy meg- 

akadályozni. 

A kormány sürgős pénzügyi javaslato- 
kat akar terjeszteni a törvényhozás elé 
és ezért a vidéki választási köruton le- 
vő Herriot képviselőházi elnököt távbe- 
szélőn visszahivatták Párisba. A képvi- 
selőház pénzügyi bizottságát soron ki- 
vül összehivták és csütörtökre már meg 
is akarják szavaztatni az uj pénzügyi 
törvényeket. A szenátusban ezek körül 
nagy vita várható. A kormány azonban 
még a hét vége előtt feltétlenül sze- 
retné az egész kérdést végleg elintézni. 
A pénzügyi megszigoritások között 
szerepel a bankok állandó ellenőr- 

zésének fokozása. 

Ujabb letartóztatások szovjet-földön 

(VARSÓ,) A lengyel lapok szerint 
a vörös hadsereget teljesen átszer- 

vezik. 
A megbizhatatlan elemeket távolabbi 
vidékekre áthelyezik és a nem eléggé 
hüségesnek látszó csapatokat, illetve ez 
redeket feloszlatják. Sok helyen ez a 
feloszlatás nem ment simán. 

Az ukrán ezredeknél 900 tisztet és 
katonát letartóztattak. Moszkvában 
ujabb tábornokok kerültek letartóz 
tatásba. Mintegy 15 tábornok ke- 
rült fogságba, akik felett rövidesen 
itélkezni fog a legfőbb katonai tör- 

vényszék. 

Bilbaó elesés előtt 

(PÁRIS.) A spanyol nemzetiek Bilbaó 
külvárosába behatoltak. A védőőrség s 
a lakósság Santander felé menekült. 

A baszk-kormány tegnap este el- 
hagyta Bilbaót és Santanderbe 

ment. 
A salamancai nemzeti rádióállomás sze- 
rint több bilbaói lévő házon már Fran- 
coék lobogója leng. A durangói rádió 
arról ad hirt, hogy a szeparatisták egy 
egész hadosziopát foglyul ejtették. Az 
angol kormány sansebastiani hiradás 
szerint santanderi és bilbaói konzuljait 
visszarendelte. Ugyancsak San-Sebas- 
tiánból közlik, hogy 

a baszk-csapatok kivonulás előtt 
több helyen a templomokban bom 
bákat és pokolgépeket helyeztek el. 

Amikor a spanyol idegen légió Murciá- 
ba bevonulva az egyik templomban áj- 
tatosságon vett részt, egyszerre 

több pokolgép felrobbant és nagy 
pusztitásokat végzett a megjelen- 

tek között. 
A salamancai rádió azt a hirt közli, 
hogy a biscayai arcvonalon a spanyol 
nemzetiek előnyomultak egészen Plen- 
ciáig és visszaszoritották a valenciai 
kormány csapatait. Madridi jelentés 
csupán annyit mond erről, hogy a köz- 
társaságiak néhány megerősitett állá- 
sukba visszavonultak. Ugyanakkor közli 
azt is, hogy 

a köztársasági csapatok Casa del 
Campo környékén több helységet el 
foglaltak és a nemzetiek támadá- 
sait azoknak nagy veszteségeket' 

okozva visszaverték. 
A baszk nemzetnevelésügyi miniszté- 
rium közlése szerint a baszk-kormány 
ujabb 20 ezer gyermek és asszony me- 
nekitését késziti elő és ehhez az angol 
kormány segitségét kérte. 
A valenciai nemzetvédelmi minisz- 
térium egyébként jegyzéket inté- 
zett a benemavatkozási konferenciá 
hoz, amelyben rámutat arra, hogy 

nem csökkent, de megneduszereződöti 

a nemzetiek az ellenőrző-szolgálat 
életbeléptetése óta megnégyszerez- 
ték repülőgépeiket és hadianyag- 

készletüket. 

Kéri tehát a benemavatkozási bizottsá- 
got, hogy intézkedjék az ellenőrző szol- 
gálatnak az edőiginel sokkal szigorubb 
betartására. 

. evfolyam 1987. Junius 16. 

Eletveszélyesen me ibete. 
edett a spanyol ex Irály 

(HAVANNA) Covadonga grót, a spa- 
nyel ex-trónörökös ujból sulyosan meg 

betegedett. Állapota annyira aggasztó- 

ra fordult, hogy vérátömlesztést hajtot- 

tak rajta végre, de ez állapotában nem 

eredményezett javulást. Orvosai aggód 

di nak is életéért. 
A grófnak tudvalevően a közeli na- 

pokban kellene megtartania esküvőjét 

egy polgári leánnyal, ami miatt apja, 

a spanyol exkirály ki is tagadta. 

(BUCURESTI.) Az ideérkezett Hod- 
zsa Milán csehszlovák kormányfőt a 
kormány nagy fogadtatásban részesi- 
tette. 
A csehszlovák miniszterelnök ma 
délben Őfelsége vendége lesz s az- 
után kezdi meg nagyiontosságu 

Hodzsa Milán Bukarestben 
többnapos tárgyalásait a kormány 
tényezőkkel és más vezető politi- 

kusokkal. 
Hodzsa tiszteletére ma este a fővárosi 
tisztikaszinóban nagy diszvacsora lesz, 
amelyen számos fontos felszólalás és 
pohárköszöntő fog elhangzani. 

(BUDAPEST.) Glück Géza 70 
mérnök együtt élt feleségével és két 
fiával, Lászlóval és Endrével. Nemré- 
giben Glück László, aki cukorgyári tiszt 
viselő volt, öngyilkosságot kisérelt 
meg. Átvágta a nyakán az ereket, de 
nagy nehezen megmentették az életnek. 
Felgyógyulása után a negyedik emelet- 
ről leugrott és igy lelte halálát. Anyja 
emiatti elkeseredésében világitó gázzal 
megmérgezte magát és meghalt. 
A másik fiu Glück Endre tegnap ép- 

éves 

fia után az anya is öngyilkos 
lett, alapa pedió megmérácive 
ticíveszélyesállapotbankerült 

kórházba 
pen anyja eltemetésének ügyében sza- 
ladgált, amikor hazatérve, az ajtót 
zárva találta, ami gyanusnak tünt fel 
előtte s minthogy kopogtatásaira nem 
kapott választ, feltörték az ajtót és 

a lakásban Glück Gézát eszmélet- 
len állapotban találták. Kiderült, 
hogy veszedelmes altatószerekkel 
megmérgezte magát. Életveszélyes 

állapotban vitték kórházba. 
A Glück-család tragédiája széles kör- 
ben megdöbbenést keltett. 

(PÁRIS.) Egyes külföldi rádiók azt a 
hirt közölték, hogy Kun Béla, a ma- 
gyar tanácsköztársaság egykori diktá- 
torát is letartóztatták a szovjet ható- 
ságok és halálra itélve kivégezték. A 

Álhirek Kun Béla 
kivégzéséről 

budapesti saitóügynökségek azonban er 
ről a kivégzésről semmit sem tudnak s 
csak álhirnek minősitik a Kun Béla ha- 
lálára vonatkozó jelentést. 

Tizcnőt lopási 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helyi rend- 

őrség bünügyi osztálya dr. Draghiciu 
Aurel igazgató irányitása mellett az 
utóbbi hetekben nagy eréllyel nyomo- 
zott a mindennapos lopások és betöré- 
ses lopások tettesei után. Igy került 
kézre tegnap Josan Stefan büntetett 
előéletüű ötvenegyéves férfit, aki a 
rendőrség feltevése szerint több, mint 
tiz lopást követett el. Kihallgatását 
Marpozan kapitány végezte, akinek a 
hurokra került tolvaj megmutatta 
mindazokat a helyeket, ahol büntettet 
követett el 
Az elfogott tolvai az uijabb kihallga- 

tások során 

ezideig 15 lapási esetet ismert el, 
amelyekkeil mintegy 70 ezer lej ér- 

téket zsákmányolt össze. 
Zsákmányát főleg a padlásokon és pin- 
cékben szerezte. Letartóztatását Rotaru 
detektiv végezte, akit ebben az ügyben 
megbiztak a nyomozással. A detektiv 
Josant egy vasuti munkásnál történt 
vacsorázása közben fülelte le. A vizs- 
gálat megállapitotta, hogy 

Josan eddig 10 évet ült lopásokért 
és betörésekért és legutóbb nem 
kevesebb, mint negyvenötrendbeli 

Ugyancsak lopás miatt itélték el. 
letartóztattál: Kovács Paulina ci- 

követett el városunkban a rovotimultu betörő 
gányasszonyt, aki a Josantól ello- 
pott tárgyakat értékesitette és or- 
gazdai szerepet játszott, valamint 
egy Rosca Vasile nevü jelenleg ka- 
tonai szolgálatot teljesitő cigányt, 

akit bünrészesség gyanuja terhel. Jo- 
sánnak és társainak kihallgatása még 
folyik és nincs kizárva, hogy bün- 
lajstromuk még bővülni fog. 
" 

- Felhivás. A vasárnapi tolongásban 
az állomás közelében valaki elvitt egy 
táskát, amely készpénzt és fontos ok- 
mányokat tartalmazott. A károsult, Gh. 
Moga (Str. Paris 7- a) felkéri az illetőt, 
hogy legalább a számára használhatat- 
lan okmányokat juttassa cimére sürgő- 

sen vissza. 
- Adományok. Donath ut 92. szám 

alatt lakó 80 éves tüdőbajos asszony ne- 
vében köszönettel nyugtázzuk N. N. 50 
lej adományát. 
- 24 ezer kilóméteres repülés a Sark 

vidéken. Moszkvából jelentik: Farich 
pilóta 24 ezer kilóméteres repülés után 
Moszkvába visszaérkezett. A kiváló re- 
pülő az Északi-sark környékén eddig 
még ismeretlen területek fölött repült 
át, sok érdekes megfigyelést eszközölve 
amelyeket most fog közölni a szovjet 
Sark-kutató intézettel. 

- Müsoros János-ünnepély. A Romá- 
niai Grafikai Munkások Szövetségének 
kolozsvári hatodik kerülete a Guten- 
berg Dal- és Zeneegylet közremüködé- 
sével junius 20-án, vasárnap délután 6 
órai kezdettel két tagjának nyomdász- 
ságuk félszázados jubileunmi ünnepsé- 
gével kapcsolatosan megrendezi szoká- 
sos müsoros János-ünnepélyét a Társa- 
dalom nyári kerthelyiségeiben (Regala 
u. 32). A müsoros ünnepség tánccal, kon 
fettivel és szerpentin-csatával lesz kap 
csolatos. Belépődij személyenként 25 
plusz 3 lej bélyeg. A tiszta jövedelmet 
a kolozsvári munkanélküli nyomdászok 
segélyezési alapjára forditják. 

- Angol különitmény szállott partra 
Bilbaóban. Saint Jean de Luzból jelen- 
tik: A Kempenfelt torpedó rombolóról 
tegnap délútán 6 órakor angol különit- 
mény szállott partra Bilbaóban. A Reu- 
ter ugy tudja, hogy a különitménynek 
megbizatása van felkutatni Stewenson 
angol konzult, akiről az utóbbi időben 
nem kaptak hiradás t és a konzulátus, 
valamint Kempenfelt-hajó közötti rá- 
dió-összeköttetés váratlanul megsza- 
kadt 

- A török nemzetgyülés elfogadta az 
Alexandrettére vonatkozó francia-török 
megegyezést. Ankarából jelentik: Rüzs- 
di Arras beszámolója után a nemzetgyü 
lés elfogadta az alexandrettei szandzsák 
ügyére vonatkozó francia-török meg- 

legyezést. Ismet Inonu miniszterelnök 
azután nagy bel és külpolitikai beszá- 
molót mondott és bizalmat kért a kor- 
mány számára. A nemzetgyülés ezt egy 
hangulag megadta, majd a nyár tarta- 
mára az ülésszakot berekesztették. 

- Uijra burkolják a Memorandului 
uccát. A Memorandului uccának a Nem 
zeti Bank oldalán levő aszfaltgyalogjá- 
rója a nagy meleg következtében való- 
sággal megolvadt. Ezért a mérnöki hiva 
tal előterjesztésére a városi tanács most 
felszólitotta a járda burkolását végző 
monostori vállalkozót, hogy két héten 
belül készitsen uj burkolatot, mert más- 
kép ezt a mérnöki hivatal saját költsé- 
gére a vállalkozó terhére végeztetné el. 

- Nagy sikere volt a Marianum-i 
elemisták tornavizsgájának. Tegnap dél 
után nagy sikerrel tartották meg a 
Marianum-i elemi iskolások tornavizs- 
gáját, a kedvezőtlen idő miatt a torna- 
teremben. Jelen voltak Boga Alajos 
róm. kath. ervházmegyei tanácsi előadó 
kanokok és Márton Áron kanokok-plé- 
bános, akinek beszéde után zene, illet- 
ve ének és szavalat kisérettel szabad- 
gyakorlatok következtek. majd balett- 
szerüű tornagyakorlatok. A mutatványok 
kitünő ritmusérzéke és tökéletes kivi- 
tele a tornatanitást végző nővér komoly 
érdeme. 

Nyilttér) 
Felkéretnek az összes agilis izraelita te- 

kézők, hogy 16-án este 9 órakor a „Hag- 
gibbor" tekézőtársaság megszervezésére 
megjelenni sziveskedjenek a Gardan"-pá- 
lyán, Str. Londrei elején. 

Ludvigh Náthán. 

*) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a szevkesztőség, sem a 
kiadóhivatal. 

a 

CENZURAT. 


